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Gemeenteraad
Notulen Zitting van 2 maart 2020

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Peter Segers, Voorzitter; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer Francis Stijnen, 
schepen; de heer Jan Van Otten, schepen; mevrouw Astrid Wittebolle, schepen; de heer Marc 
Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; mevrouw Kelly Verheyen, schepen; de heer Eric 
Vos; de heer Luc Debondt; de heer Hannes Anaf; mevrouw Annemie Der Kinderen; de heer Reccino 
Van Lommel; de heer Paul Moelans; de heer Wannes Starckx; de heer Peter Roes; de heer Eddy 
Grooten; mevrouw Dominique Peeters; de heer Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de heer 
Koen De Busser; de heer Kevin Janssen; mevrouw Savannah van Dongen; de heer Achraf El 
Yakhloufi; de heer Stijn Adriaensens; de heer Ludwig Nietvelt; de heer Rudy Elst; de heer Kurt 
Persegael; de heer Jan van Steenbergen; de heer Dieter De Quick; de heer Peter Janssens; de heer 
Jeff Dierckx; de heer Mario Geys; de heer Filip Buijs, algemeen directeur

Verontschuldigd:
de heer Luc Op de Beeck, schepen; de heer Guy Van Litsenborg

2 maart 2020 19:30 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING
Paul Van Miert
Secretariaat

1 2020_GR_00066 Aanduiding van een kandidaat-bestuurder in de raad 
van bestuur van de Bosgroep Kempen Noord vzw - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Met mail van 6 februari 2020 vraagt de Bosgroep Kempen Noord vzw een kandidaat-bestuurder in de 
raad van bestuur aan te duiden. 

Met mail van 21 februari 2020 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te 
dragen.

Argumentatie
Bosgroep Kempen Noord vzw is een samenwerkingsverband tussen (openbare en private) 
boseigenaars en helpt deze eigenaars bij het duurzaam beheer van hun bossen.
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De stad Turnhout is lid van de Bosgroep.

Juridische grond
Statuten Bosgroep Kempen Noord vzw

Artikel 41 van het decreet over het lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een kandidaat-bestuurder in 
de raad van bestuur van Bosgroep Kempen Noord vzw.

De uitslag van de stemming is als volgt:

De heer Rudy Elst behaalt 6 stemmen op 33 stemmers en heeft niet de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald. Er waren 13 nee stemmen en 14 blanco stemmen.

Mevrouw Astrid Wittebolle behaalt 20 stemmen op 33 stemmers en heeft de volstrekte meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.  Er waren 2 nee stemmen en 11 blanco stemmen.

Mevrouw Astrid Wittebolle, schepen p/a Campus Blairon 200, 2300 Turnhout, wordt aangeduid als 
kandidaat-bestuurder in de raad van bestuur van Bosgroep Kempen Noord vzw.

Patrimonium

2 2020_GR_00067 Regularisatie gebruiken stadsgrond Noord-Brabantlaan 
- Bentel - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het gaat om gronden gelegen aan de Noord-Brabantlaan en kadastraal gekend als sectie C, 
nummers 758 B, 756 D, 900 C, 759 B, 899 E, 898 C, 893 A, 891, 894 A, 895 A, 754 C, 756 A, 757, 
748 B, 747 A, 754 D, 753 C.

Het merendeel van deze gronden wordt bewonnen door twee landbouwers, zijnde de heren Jan en 
André Janssen, Heieinde 130 te Oud-Turnhout voor volgende gronden: Noord-Brabantlaan, ter streke 
‘Hopstal’ en kadastraal gekend als sectie C, nummers 758 B, 756 D, 900 C, 759 B, 899 E, 898 C, 893 
A, 891, 894 A, 895 A. 
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De heer Jan Leppens, Opstal 16 te Oud-Turnhout bewint volgende gronden: Noord-Brabantlaan, ter 
streke 'Hopstal' en kadastraal gekend als sectie C, nummer 748 B, 747 A, 754 D, 754 C deel en 753 C.

Een ander deel van de gronden worden door de heer Walter Maas, Noord-Brabantlaan 62 te 
Turnhout, gebruikt als paardenwei. Het gaat om de percelen gelegen langs de Noord-Brabantlaan, ter 
streke ‘Hopstal’ en kadastraal gekend als sectie C, delen van nummers 754 C, 756 A, 757 en 758 B.

Argumentatie
De gronden zijn gelegen in projectgebied Bentel dat in ontwikkeling is. De gronden worden al vele 
jaren door de landbouwers gebruikt. Voor het gebruik van de gronden is op heden geen enkele 
vergoeding betaald en is er geen overeenkomst afgesloten met de stad. 

Men wil het gebruik van de gronden tijdelijk gedogen in afwachting van de realisatie van het 
projectgebied Bentel, maar om te voorkomen dat de gronden overeenkomstig art. 2229 van het 
Burgerlijk Wetboek vatbaar kunnen worden voor de verkrijgende verjaring door 30 jaar ongestoord en 
ondubbelzinnig bezit als eigenaar, verdient het de aanbeveling dat een overeenkomst op gedoog zal 
worden afgesloten met de gebruikers.

Een gebruiksovereenkomst is in essentie kosteloos. Zo kan worden vermeden dat de overeenkomsten 
als pacht kunnen worden geherkwalificeerd. Pacht is in essentie immers ten bezwarende titel.

Het is van wezenlijk belang dat de overeenkomsten enkel tijdelijk kunnen worden afgesloten en aldus 
te allen tijde opzegbaar zijn vermits het gebruik enkel wordt gedoogd in afwachting van de realisatie 
van het projectgebied Bentel. De overeenkomsten dienen te allen tijde te kunnen worden opgezegd 
met een opzeggingstermijn van 3 maanden, eventueel te verlengen tot na het oogsten van de dan 
aanwezige gewassen. 

De gebruikers zijn akkoord gegaan met de voorwaarden in de overeenkomsten, die in samenwerking 
met de juridische dienst van IOK werden opgemaakt.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en 41 ev, met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Burgerlijk Wetboek, art. 2229

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de precaire, tijdelijke, kosteloze gebruiksovereenkomsten 
voor het gebruik van de gronden gelegen aan de Noord-Brabantlaan en ten kadaster gekend als sectie 
C, nummers 758 B, 756 D, 900 C, 759 B, 899 E, 898 C, 893 A, 891, 894 A, 895 A, 754 C, 756 A, 757, 
748 B, 747 A, 754 D, 753 C aan de heren Jan en André Janssen en de heer Jan Leppens voor het 
bewinnen van de grond en aan de heer Walter Maas voor het gebruik als groene paardenwei.
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3 2020_GR_00068 Huurovereenkomst voor algemeen nut, Lode 
Peetersplantsoen, huur ruimte tbv turnklas van SBT - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De stedelijke basisschool kampt al een hele tijd met een plaatstekort. De moderne manier van 
lesgeven vraagt differentiatie in groepen leerlingen. Sommige leerlingen worden apart genomen om 
specifiek onderwijs te krijgen. Het kan gaan over specifieke taakklassen, maar ook over bv een andere 
godsdienstles. Hierdoor dient de school creatief om te springen met de beschikbare ruimte. Er worden 
in de gangen tafeltjes gezet en lesgegeven, de refter is bijna permanent in gebruik alsook het 
lerarenlokaal. Deze manier van werken is verre van ideaal. 

Argumentatie
Om op korte termijn een oplossing te bieden, zou de school graag de turnklas voor de kleuters 
vrijmaken als leslokaal. In de kerk, die in de onmiddellijke nabijheid ligt van de school, is een mooie 
ruimte beschikbaar die perfect als turnklas zou kunnen gebruikt worden. Ze is ook wat groter dan het 
huidige sportklasje wat ook wat extra mogelijkheden biedt.

De ruimte is gelegen in hetzelfde gebouw, Lode Peetersplantsoen 1 en eigendom van de Kerkfabriek 
Emmaüsparochie, waar we ook voor de tiener - en jeugdwerking, het peuterspeelpunt en de speel-o-
theek ruimte huren.

De bijkomende ruimte kan gehuurd worden tegen een kostprijs van 50 euro per maand, kosten en 
lasten inbegrepen, driemaandelijks betaalbaar met een contract voor een jaar, telkens stilzwijgend 
verlengbaar voor telkens een jaar mits ontstentenis van opzeg. De opzegtermijn bedraagt 3 maanden.

Naast deze oplossing zullen er volgend jaar ook enkele containerklasjes bijgeplaatst worden.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 41 ev met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Visum verleend mits voorwaarden

Motivering
budgetcode 6100200/BEL/0800 "Huur en onkosten Parochiezaal Parkwijk voor turnklas" wordt 
voorzien met budget van € 600.

beleidsinformatie toevoegen

BD000001 We voeren een sociaal beleid voor iedereen, zichtbaar in alle levensdomeinen met 
aandacht voor de kwetsbare burger
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AP000007 We werken aan een inclusieve aanpak voor gelijke onderwijskansen

AC000089 We investeren waar nodig in ons stedelijk onderwijs. We onderzoeken de mogelijkheden 
om het lokaalgebrek in de basisschool weg te werken

 

Financiële informatie
6100200/BEL/0800

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de huurovereenkomst voor algemeen nut, namelijk het 
onderbrengen van de turnklassen van de Stedelijke Basisschool, af te sluiten voor de huur van ruimte 
gelegen in de kerk van de Kerkfabriek Emmaüsparochie, tegen een maandelijkse prijs van 50 euro per 
maand, kosten en lasten inbegrepen.

Secretariaat

4 2020_GR_00069 Over te gaan tot de herverdeling van beleidsdomeinen 
van de verschillende gemeenteraadscommissies - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Eric Vos en Bart Voordeckers.

Notulen stemresultaten
Notulen stemresultaten

De gemeenteraad stemde met 21 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, mevrouw 
Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; 
de heer Hannes Anaf, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Paul Moelans, de heer Wannes 
Starckx, mevrouw Dominique Peeters, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de 
heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, 
de heer Jeff Dierckx en de heer Wout Schafraet– raadsleden.

Er waren 4 neen stemmen nl. van de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Rudy Elst en de 
heer Roes Peter – raadsleden.

Er waren 8 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Mario Geys, de heer Peter 
Janssens, de heer Kevin Janssen, de heer Eddy Grooten, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter 
De Quick en de heer Bart Voordeckers - raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
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In zitting van het college van burgemeester en schepenen van 13 februari 2020 werden de 
bevoegdheden van de burgemeester en schepen Els Baeten gewijzigd. 

De burgemeester had o.a. als bevoegdheid begraafplaatsen en schepen Els Baeten had o.a. als 
bevoegdheid evenementen.

De burgemeester is verantwoordelijk voor veiligheid. Een goed voorbereidend overleg met de 
hulpdiensten wordt bij evenementen alsmaar belangrijker. Daarom zitten beide bevoegdheden beter 
bij elkaar. Anderzijds wordt met het concrete project rond de begraafplaatsen de link met ruimtelijke 
ordening duidelijker. 

Het was dus een logische stap dat de burgemeester de bevoegdheid evenementen kreeg en schepen 
Els Baeten de bevoegdheid begraafplaatsen.

Argumentatie
Door de wissel van bevoegdheden moeten ook de beleidsdomeinen van de commissies worden 
aangepast.

Commissie 1 krijgt er evenementen als beleidsdomein bij; commissie 4 krijgt er als beleidsdomein 
begraafplaatsen bij.

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad stelt de gemeenteraadscommissies als volgt samen:

Commissie 1: Paul Van Miert en Francis Stijnen

Stadsregionaal beleid, Politie en Brandweer, Veiligheid, AGB, Burgerzaken, Patrimonium, Personeel, 
Algemene organisatie, Evenementen, Financiën, Kerkraden, Landbouw, Markten en Foren, Facility en 
Stadsbedrijven

Paul Moelans, Dominique Peeters, Peter Segers, Achraf El Yakhloufi, Annemie Der Kinderen, Jeff 
Dierckx, Reccino Van Lommel, Peter Janssens, Luc Debondt, Guy Van Litsenborg

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 2: Kelly Verheyen en Luc Op de Beeck

Werk en economie, Orion, Ziekenhuis, Gelijke Kansen,  Huisvesting, Subsidiewerving

Annemie Der Kinderen, Peter Segers, Achraf El Yakhloufi, Ludwig Nietvelt, Savannah Van Dongen, 
Wannes Starckx, Jan Van Steenbergen, Dieter De Quick, Eric Vos, Rudy Elst

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 3: Jan Van Otten en Astrid Wittebolle
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Jeugd, Communicatie, Kinderopvang, Buurten en wijken, Sport, Preventie, Bibliotheek, Cultuur, Musea 
en Archief Turnhout, APB Warande, Projectmanagement, Milieu, Energie, Duurzaamheid

Kurt Persegael, Hannes Anaf, Achraf El Yakhloufi, Ludwig Nietvelt, Koen De Busser, Jeff Dierckx, Eddy 
Grooten, Kevin Janssen, Peter Roes, Eric Vos

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 4: Marc Boogers en Els Baeten

Mobiliteit, Wegen- en groenbeheer, Onderwijs en Volwassenenopleiding, Kunstonderwijs, Inrichtende 
macht stedelijk onderwijs, Socio-culturele Vorming, Ruimtelijke Ordening, Centrummanagement, 
Toerisme, Begraafplaatsen, Internationale Samenwerking, Dierenwelzijn, ICT

Wannes Starckx, Hannes Anaf, Achraf El Yakhloufi, Stijn Adriaensen, Savannah Van Dongen, Koen De 
Busser, Reccino Van Lommel, Mario Geys, Peter Roes, Luc Debondt

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Personeel

5 2020_GR_00070 SHT - vaststelling van een algemeen kader voor de 
selectieprocedure van directeur en van adjunct-
directeur - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Eric Vos en Marc Boogers.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Tijdens het schooljaar 2020-2021 neemt de zittende directie van de Sport- en Handelsschool Turnhout 
(SHT) afscheid van de school. Zowel directeur als adjunct-directeur bereiken de pensioengerechtigde 
leeftijd.

Het college van burgemeester en schepenen van 28 november 2019 startte de procedure voor een 
selectie in de ambten van directeur en van adjunct-directeur van de SHT.

De rechtspositie Stad Turnhout is niet van toepassing op het gesubsidieerd personeel van haar 
onderwijsinstellingen.

De Vlaamse onderwijsregelgeving legt zeer weinig voorwaarden op voor de rekrutering van een 
nieuwe directie. Vanuit de gemeentelijke regelgeving is het voeren van een selectieprocedure verplicht 
(gemeentelijk rechtspositiebesluit artikel 11, §1).
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Argumentatie
Voor de selectieprocedure in de directieambten van de SHT legt de gemeenteraad een algemeen 
kader vast.

Het ABOC van 14 januari 2020 waar een protocol van akkoord werd gesloten over de modaliteiten 
voor de selectie van de directiefuncties van directeur en van adjunct-directeur van de SHT.

Juridische grond

 datum onderwerp
decreet 27-3-1991 de rechtspositie van sommige personeelsleden van het 

gesubsidieerd onderwijs en de gesubsidieerde centra voor 
leerlingenbegeleiding

besluit Vl. regering 7-12-2007 de minimale voorwaarden voor de personeelsformatie, de 
rechtspostieregeling en het mandaatstelsel van het 
gemeentepersoneel

decreet 22-12-2017 over het lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt - gesubsidieerd onderwijs

Besluit
Artikel 1
Dit besluit is niet van toepassing op personeelsleden die tijdelijk aangesteld worden ter vervanging 
van een tijdelijk afwezige directeur of adjunct-directeur.van de Sport- en Handelsschool Turnhout 
(SHT), Parklaan 52 te 2300 Turnhout.

Artikel 2
Voor een selectie in de directieambten van de SHT kan een wervingsreserve worden aangelegd voor 
een periode van 2 jaar, maximaal te verlengen tot 48 maanden. Kandidaten blijven in de 
wervingsreserve opgenomen tot de looptijd verstrijkt, tenzij zij zelf verzoeken vroegtijdig geschrapt te 
worden uit de reserve.

Artikel 3
Bij aanstelling in een directieambt van de SHT wordt een proefperiode voorzien van minimaal een 
volledig schooljaar. De maximale duur van de proefperiode komt overeen met de maximale duur zoals 
bepaald in het decreet rechtspositie voor de personeelsleden van het gesubsidieerd onderwijs, artikel 
42, §1, c).   

Artikel 4
Het programma van de selectieproef voor een directiefunctie aan de SHT bestaat uit ten minste een 
schriftelijk onderdeel, een mondeling onderdeel en een psychosociaal-technisch onderdeel dat wordt 
afgenomen door een extern adviesbureau.

Artikel 5
§1. Aan elke aanwerving/bevordering gaat een voldoende interne en/of externe bekendmaking van de 
vacature met oproep tot kandideren vooraf. Bij de keuze van bekendmaking houdt de aanstellende 
overheid rekening met de doeltreffendheid ervan voor de vacante betrekking.
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§2. Tussen bekendmaking van een vacature en uiterste datum van indienen van de kandidaturen 
verlopen minstens 14 kalenderdagen. De dag van bekendmaking van de vacature is niet in de termijn 
inbegrepen, de uiterste datum voor het indienen van de kandidaturen wel.

§3. De datum van verzending van de kandidaturen wordt beschouwd als de datum waarop de 
kandidatuur is ingediend. De datum van de poststempel, van de inschrijving via een elektronisch 
formulier of van het mailbericht gelden als datum van verzending.

§4. De uiterste datum van kandidaatstelling geldt op straffe van onontvankelijkheid.

Francis Stijnen
Financiën

6 2020_GR_00071 Aanpassing retributiereglement op toegangsgelden, 
workshops, reproducties, gebruik boekscanner, uitleen 
tentoonstellingsmateriaal, shopproducten en 
gidsbeurten Archief en Musea Turnhout - Toerisme & 
UIT.  - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Wout Schafraet.

Notulen stemresultaten
Notulen stemresultaten

De gemeenteraad stemde met 32 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, mevrouw 
Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; 
de heer Stijn Adriaensens, mevrouw Peeters Dominique, de heer Moelans Paul, mevrouw Savannah 
Van Dongen, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Koen De Busser, de heer Hannes Anaf, de Heer Achraf El Yakhloufi, de heer Wannes Starckx, de 
heer Jeff Dierckx, de heer Reccino Van Lommel, de heer Mario Geys, de heer Peter Janssens, de heer 
Kevin Janssen, de heer Eddy Grooten, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de 
heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Peter Roes, de heer Rudy Elst en de heer Bart 
Voordeckers - raadsleden.

Er was 1 nee stem nl. van de heer Wout Schafaet - raadslid.

Beschrijving
Aanleiding en context
In de gemeenteraad van 16 december 2019 werd het retributiereglement op toegangsgelden, 
workshops, reproducties, gebruik boekscanner, uitleen tentoonstellingsmateriaal, shopproducten en 
gidsbeurten Archief en Musea Turnhout - Toerisme & UIT goedgekeurd voor de periode van 1 januari 
2020 tot en met 31 december 2025.
De organisatie van de museumPASSmusées heeft meegedeeld dat het tarief van de museumpass 
vanaf 1 maart 2020 verhoogd wordt van 50 euro naar 59 euro. Het tarief voor personen met een 
UiT(korting)PAS verhoogt dan van 10 euro naar 12 euro.
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In deze aanpassing van het retributiereglement wordt de tariefaanpassing doorgevoerd. De overige 
tarieven werden niet aangepast.

Argumentatie
De organisatie van musea brengt veel kosten met zich mee. Het is verantwoord om hiervoor aan de 
bezoekers een retributie te vragen om een deel van deze kosten te recupereren. Ook voor de 
dienstverlening bij het ter beschikking stellen van tentoonstellingsmateriaal en de boekscanner is het 
billijk om een bijdrage te vragen aan de ontlener/gebruiker. Daarnaast worden de (aankoop)kosten en 
de kosten voor dienstverleningen i.v.m. reproducties van archief- en collectiestukken, producten uit de 
shop, begeleiding van workshops en gidsbeurten deels verhaald op de gebruiker.

Juridische grond
 Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikels 40,41 en 

177, en latere wijzigingen.
 Het in de gemeenteraad van 29 april 2019 goedgekeurde retributiereglement voor 

administratie- en aanmaningskosten bij de invordering van openstaande schuldvorderingen en 
latere wijzigingen.

Financiële informatie
Financiële informatie
Budgetcodes: 7010003/BEL/0700, 7020000/BEL/0520, 7000000/BEL/0520, 7450002/BEL/0700 en 
7450002/BEL/0113.

Besluit
Artikel 1
voorwerp van de retributie - algemene bepaling
Met ingang vanaf heden en voor een periode eindigend op 31 december 2025 wordt een retributie 
geheven op de toegang tot de stedelijke musea, Archief, reproducties, ontleningen 
tentoonstellingsmateriaal, producten verkocht via de (museum)shops en Toerisme- en UiT kantoor, 
workshops, gidsbeurten en het gebruik van de boekscanner van de Stad Turnhout.
Vanaf de inwerkingtreding vervangt dit retributiereglement het voorgaande dat werd goedgekeurd in 
de gemeenteraad van 16 december 2019.

Artikel 2
toepassingsgebied - algemene bepaling
De retributie is van toepassing op alle locaties van Archief en Musea Turnhout.
Onderdelen van dit samenwerkingsverband zijn:

 het Nationaal Museum van de Speelkaart;
 het Taxandriamuseum;
 het Begijnhofmuseum;
 het Stadsarchief.

De retributie wordt geheven op de toegang tot de stedelijke musea (en is niet van toepassing op de 
toegang tot het Stadsarchief), op de verkoop van producten via de (museum)shops, op het ontlenen 
van tentoonstellingsmateriaal en op reproducties van archief- en collectiestukken beheerd door het 
archief en de musea van de stad Turnhout.
De retributie is eveneens van toepassing op de verkoop van producten via het Toerisme- en 
UiTkantoor, op verjaardagsfeestjes/workshops in een museum, op de gidsbeurten en op het gebruik 
van de boekscanner van de Stad Turnhout.
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Artikel 3
schuldenaar - algemene bepaling
De retributie is verschuldigd door de natuurlijke persoon of rechtspersoon die erom verzoekt en dit 
vanaf het moment van de aanvaarding van de aanvraag.

Artikel 4
tarief toegang stedelijke musea en workshop
De retributie voor toegang tot de stedelijke musea bedraagt per persoon en per museum:

 individueel tarief = 5 euro;
 verminderingstarief = 3 euro;
 vrijstelling = 0 euro;
 combiticket voor de 3 musea = 7,50 euro (geldigheidstermijn van zes maanden vanaf datum 

van aankoop, vermeld op het ticket).

De retributie voor de aankoop van een Belgische museumPASSmusées (geldigheidsduur van 1 jaar 
vanaf online registratie of 1° museumbezoek) bedraagt per museumpas:

 normaal tarief = 59 euro;
 personen met een kansenstatuut, op vertoon van hun UiT(korting)PAS met kansentarief = 12 

euro;
 vervanging van een verloren of gestolen museumpas (oude kaart wordt automatisch 

geblokkeerd) = 5 euro.

De retributie voor een verjaardagsfeest/workshop in een museum bedraagt voor een groep van 
maximaal zestien -18jarigen en twee volwassen begeleiders: 150 euro ( = vast tarief, geen 
vermindering van toepassing ). Inbegrepen zijn de toegang tot het museum, de vergoeding voor de 
goochelaar of de workshopbegeleider en een kleine versnapering.

De retributie voor een workshop voor scholen ( kleuterschool, lager onderwijs of secundair onderwijs ) 
in een museum bedraagt voor een groep van maximaal 25 personen: 75 euro ( = vast tarief, geen 
verminderingen van toepassing ). Inbegrepen zijn de toegang tot het museum en de vergoeding voor 
de workshopbegeleider.

Artikel 5
verminderingstarief toegang stedelijke musea
Genieten van het verminderingstarief, desgevallend op vertoon van een geldig (lidmaatschaps)bewijs:

 65-plussers;
 groepen vanaf 8 personen;
 houders van een studentenkaart;
 houders van een Cultureel Jongeren Paspoort;
 leden Openbaar Kunstbezit Vlaanderen;
 leden Toerisme Turnhout;
 leden Toerisme Vlaanderen;
 leden Herita;
 houders van een lerarenkaart;
 deelnemers vakantieparticipatie.

Genieten tijdens het door de Gezinsbond georganiseerde evenement "Krokuskriebels" een korting van 
50% op het individueel tarief, op vertoon van een geldig lidmaatschapsbewijs:
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 leden van de Gezinsbond;
 leden van het Fonds Vrijetijdsparticipatie.

Artikel 6
vrijstellingen (gratis toegang stedelijke musea )
Er wordt gratis toegang verleend, desgevallend op vertoon van een geldig (lidmaatschaps)bewijs, 
pasje of enig ander officieel geldend bewijs, aan:

 -18-jarigen;
 begeleiders van groepen van minimum 10 personen;
 de begeleider van een mindervalide wanneer deze niet zelfstandig het museum kan bezoeken;
 leden van de stichtende verenigingen: de ‘Koninklijke Geschied- en Oudheidkundige Kring 

Taxandria’, ‘Turnhout, Wereldcentrum van de Speelkaart’ en de ‘Vrienden van het Begijnhof';
 leden ‘ICOM’ en ‘ICOM Vlaanderen’;
 journalisten;
 houders van een Turnhoutse UiT(korting)PAS;
 houders van een Belgische museumPASSmusées;
 leden Toeristische Attracties;
 deelnemers zoektocht stadsgidsen;
 deelnemers van stadswandelingen onder begeleiding van een stadsgids of een museumgids;
 medewerkers van de stad Turnhout, het AGB Turnhout, EVA’s en IVA’s van de Stad Turnhout 

en het OCMW Turnhout;
 onbezoldigde vrijwilligers van Archief en Musea Turnhout;
 volwassenenonderwijs in groep in functie van de opleiding (o.a. in kader van 

inburgeringcursussen, kunst- of avondonderwijs). 

De toegang tot de stedelijke musea is gratis tijdens volgende evenementen:

 jaarlijks weerkerende evenementen met regionale uitstraling waarbij de stad Turnhout wordt 
gepromoot;

 eenmalige culturele of toeristische evenementen met regionale uitstraling waarbij de stad 
Turnhout wordt gepromoot;

 culturele of toeristische evenementen georganiseerd door de stad;
 bezoek in het kader van een cultureel/toeristisch uitwisselingsproject van de stad Turnhout 

met een andere gemeente (citymarketing);
 specifieke activiteiten voor vrijwilligers van de stad Turnhout;
 activiteit in het kader van de organisatie van het onthaal van nieuwe inwoners. 

Tijdens de zomermaanden juli en augustus is de toegang tot de stedelijke musea, rondleiding en 
kinderactiviteit gratis voor de activiteit ‘Zomer in het museum’, telkens op een vaste weekdag:

 dinsdag:         Taxandriamuseum;
 woensdag:      Begijnhofmuseum;
 donderdag:     Nationaal Museum van de Speelkaart. 

Het Begijnhofmuseum is gratis toegankelijk op kerstavond.
De musea zijn gratis toegankelijk op vertoon van een geldige, in de Turnhoutse Stadskrant 
gepubliceerde bon voor een gratis familiebezoek in één museum naar keuze. Deze bon is geldig vanaf 
de verschijningsdatum tot het einde van het lopende kalenderjaar.

Artikel 7
tarieven speciale tentoonstellingen toegang stedelijke musea
7.1 Wanneer een tentoonstelling tegelijk wordt georganiseerd in meerdere stedelijke musea van 
Archief en Musea Turnhout, dan volstaat één toegangsbewijs voor de toegang tot de deelnemende 
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musea. De prijzen zijn dezelfde als bepaald voor één museum.

7.2 Tijdens tijdelijke tentoonstellingen die omwille van omvang, voorbereiding, presentatie, bruiklenen 
of andere uitgaven veel duurder dan gebruikelijk zijn, wordt een verhoogd toegangstarief toegepast. 
Het gaat ondermeer om exposities die een duidelijke meerkost vragen zoals bv. Europalia.
In dit geval gelden volgende verhoogde tarieven:

 individueel tarief = 7,50 euro;
 verminderingstarief = 5 euro;
 combiticket voor de 3 musea = 10 euro (Het combiticket is geldig tot het einde van de 

tentoonstelling).

Artikel 8
wijze van betaling retributie toegang stedelijke musea
De retributie dient vooraf ter plaatse, op het moment van het bezoek, betaald te worden tegen afgifte 
van een kwijting of een toegangsticket. 

De retributie voor een verjaardagsfeest of workshop dient op voorhand, bij de boeking, betaald te 
worden.

Artikel 9
annulering van een verjaardagsfeest of workshop
Annulatie van een verjaardagsfeest of workshop:
De annulering gebeurt schriftelijk of per e-mail op het daartoe bestemd adres.
Indien men 6 werkdagen of meer voor dat de workshop plaatsvindt annuleert, is er geen retributie 
verschuldigd. De reeds betaalde retributie wordt volledig terugbetaald.
Indien men minder dan 6 werkdagen voor dat de workshop plaatsvindt annuleert, is er een retributie 
van 50 euro verschuldigd. Van de reeds betaalde retributie wordt het saldo van 100 euro 
terugbetaald. 

Annulatie van een workshop voor scholen:
De annulering gebeurt schriftelijk of per e-mail op het daartoe bestemd adres.
Indien men 14 werkdagen of meer voor dat de workshop plaatsvindt annuleert, is er geen retributie 
verschuldigd. De reeds betaalde retributie wordt volledig terugbetaald.
Indien men minder dan 14 werkdagen voor dat de workshop plaatsvindt annuleert, is er een retributie 
van 25 euro verschuldigd. Van de reeds betaalde retributie wordt het saldo van 50 euro terugbetaald.

Artikel 10
voorwerp van de retributie op reproductie van archief- en collectiestukken beheerd door 
het archief en de musea van de stad Turnhout
Er wordt een retributie geheven voor het afleveren van reproducties van archief- en collectiestukken 
beheerd door het archief en de musea van de Stad Turnhout.

Artikel 11
tarief reproductie van archief- en collectiestukken beheerd door het archief en de musea 
van de stad Turnhout
De gemeenteraad verleent delegatie aan het college van burgemeester en schepenen om de tarieven 
van de retributies vast te stellen. 

Deze delegatie is beperkt tot:
a) de geldende retributies die nog niet eerder door de gemeenteraad werden vastgelegd;
b) de producten beschreven onder het voorgaande artikel.
Beide voorwaarden moeten cumulatief vervuld zijn.
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Artikel 12
wijze van betaling reproductie van archief- en collectiestukken beheerd door het archief 
en de musea van de stad Turnhout
De retributie voor de aangevraagde reproducties en de eventuele verzendkosten dient vooraf en ter 
plaatse betaald te worden aan de leeszaal- of baliemedewerker van Archief en Musea Turnhout. 

Enkel voor het aanleveren van beelden in hoge resolutie en reproducties voor wetenschappelijk, 
educatief en commercieel gebruik, mag het totale verschuldigde bedrag ook worden betaald via 
overschrijving op de bankrekening van de stad Turnhout. 

De reproducties worden slechts afgeleverd na voorafgaande ontvangst van het bedrag van de 
verschuldigde retributie.

Artikel 13
bijkomende bepalingen i.v.m. reproductie van archief- en collectiestukken beheerd door 
het archief en de musea van de stad Turnhout
13.1 De coördinator Archief en Musea Turnhout, de locatieverantwoordelijke van het museum in 
kwestie of de stadsarchivaris hebben in ieder geval het recht te weigeren om een bepaalde aanvraag 
uit te voeren of de uitvoering ervan uit te stellen. 

13.2 De afgeleverde reproducties zijn in principe enkel bestemd voor privégebruik.
Het gebruik van reproducties voor educatief en commercieel gebruik is pas mogelijk na toestemming 
van de coördinator Archief en Musea Turnhout, de locatieverantwoordelijke van het museum in 
kwestie of de stadsarchivaris.
Bij het gebruik van reproducties voor commerciële doeleinden behoudt de coördinator Archief en 
Musea Turnhout, de locatieverantwoordelijke van het museum in kwestie of de stadsarchivaris zich 
het recht om dwingende voorwaarden op te leggen. 

De aanvrager gaat op eigen initiatief na of naast de Stad Turnhout ook nog andere personen en/of 
instellingen auteurs- en/of reproductierechten kunnen eisen en maakt schriftelijk melding aan Stad 
Turnhout als er rechten kleven aan de desbetreffende reproducties. Stad Turnhout kan niet 
aansprakelijk worden gehouden voor eventuele schadevorderingen die tegen haar of tegen de 
aanvrager ingesteld worden door personen die menen rechten te kunnen laten gelden op de 
reproducties. Stad Turnhout wijst in deze elke verantwoordelijkheid ter zake af. 

De aanvrager publiceert de reproducties eenmalig. Het gebruik van de digitale reproducties in andere 
publicaties of op om het even welke website is niet toegestaan zonder een nieuwe toelating van de 
Stad Turnhout. Ook het doorgeven van de reproducties aan derden, personen en/of firma’s die geen 
toelating van de Stad Turnhout hebben gekregen voor het gebruik van deze reproducties, is niet 
toegestaan. 

De aanvrager vermeldt bij elke gepubliceerde reproductie “Bron: Stad Turnhout” en vermeldt ook 
steeds de naam van de maker van het origineel voor zover deze gekend is. 

De aanvrager is verplicht om een exemplaar van de publicatie waarin de reproducties zijn 
gepubliceerd kosteloos toe te sturen aan Archief en Musea Turnhout: Stadsarchief Turnhout, Grote 
Markt 1, 2300 Turnhout. 

Reproducties van het wapen en het logo van de Stad Turnhout mogen niet gebruikt worden voor 
reclamedoeleinden, fabrieksmerken of politieke doeleinden. 

De Gemeenteraad beschikt over het eigendomsrecht van het wapen en het logo. 
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13.3 Om beschadiging te voorkomen, kunnen van sommige stukken geen fotokopieën maar enkel 
digitale opnames worden afgeleverd. Hiervoor gelden de bepalingen van het leeszaalreglement van 
het Stadsarchief. 

13.4 Om reden van computerbeveiliging is bij het kopiëren van digitale reproducties het gebruik van 
een zelf meegebrachte USB geheugenstick of eender welk andere zelf meegebrachte gegevensdrager 
op de PC’s van de stad Turnhout niet toegestaan. 

13.5 Door het feit van bestellen en/of maken van foto’s, reproducties of opnames, aanvaardt de 
aanvrager het reglement. Indien de aanvrager één van de gestelde voorwaarden niet na komt, 
behoudt Stad Turnhout zich het recht voor om stappen te ondernemen om de publicatie van de 
reproducties te doen stopzetten en wordt bij een volgende aanvraag tot gebruik van reproducties 
automatisch de toelating geweigerd. Deze maatregel is definitief en niet beperkt in tijd.

Artikel 14
voorwerp van de retributie voor ontlening tentoonstellingsmateriaal beheerd door het 
archief en de musea van de stad Turnhout
Er wordt een retributie geheven voor het ontlenen van tentoonstellingsmateriaal beheerd door het 
archief en de musea van de stad Turnhout.
Voor de organisatie van tentoonstellingen op het grondgebied van de Antwerpse Kempen, kan 
tentoonstellingsmateriaal aangevraagd worden door organisaties, musea, scholen en heemkundige 
verenigingen.
Het betreft ondermeer tafels, toonkasten, kasten, lezenaars, elementen, panelen, kaders, schragen, 
sokkels, ….

Artikel 15
wijze van betaling van de retributie voor ontlening tentoonstellingsmateriaal beheerd 
door het archief en de musea van de stad Turnhout
De retributie voor de aangevraagde materialen dient vooraf en ter plaatse betaald te worden aan de 
leeszaal- of baliemedewerker van Archief en Musea Turnhout.

Artikel 16
tarief ontlening tentoonstellingsmateriaal beheerd door het archief en de musea van de 
stad Turnhout
De gemeenteraad verleent delegatie aan het college van burgemeester en schepenen om de tarieven 
van de retributies vast te stellen. 

Deze delegatie is beperkt tot:
a) de geldende retributies die nog niet eerder door de gemeenteraad werden vastgelegd;
b) de producten beschreven onder het voorgaande artikel.
Beide voorwaarden moeten cumulatief vervuld zijn.

Artikel 17
bijkomende bepalingen i.v.m. ontlening tentoonstellingsmateriaal beheerd door het 
archief en de musea van de stad Turnhout
17.1 Het ontlenen van tentoonstellingsmaterialen kan enkel voor tentoonstellingen met een looptijd 
van minstens 7 dagen. 

17.2 De ontlener staat zelf in voor het vervoer van de tentoonstellingsmaterialen. 

17.3 De ontlener zorgt voor voldoende personeel om te helpen bij het lossen en laden. 

17.4 Afhaling en levering gebeurt steeds aan de ingang van het Stadhuis, Grote Markt 1, 2300 
Turnhout. 
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17.5 De organisatoren zijn steeds verantwoordelijk voor de ontleende tentoonstellingsmaterialen. De 
tentoonstellingsmaterialen mogen uitsluitend gebruikt worden voor het doel waarvoor zij voorzien zijn, 
en dienen in dezelfde staat als zij ontleend werden terugbezorgd te worden. Bij verlies, diefstal of 
beschadiging zal de stad steeds deze kosten in rekening brengen. 

17.6 De ontlening kan enkel na schriftelijke aanvraag. Deze aanvraag, in de vorm van het daartoe 
bestemde formulier, dient gericht aan het college van burgemeester en schepenen. Enkel ingediende 
aanvragen in een periode van maximum 3 maanden tot uiterlijk 1 maand voor de datum van ontlening 
kunnen worden aanvaard.
Op de aanvraag dienen volgende elementen steeds vermeld te worden:

 naam, adres en ondernemingsnummer van de organisatie ( ontlener );
 plaats en datum evenement;
 doel van de ontlening;
 gewenste ontleenperiode;
 gevraagde tentoonstellingsmaterialen;
 naam, adres en telefoonnummer verantwoordelijke en/of contactpersoon. 

17.7 De aanvragen worden beoordeeld door de coördinator Archief en Musea Turnhout. Deze 
behoudt zich het recht voor om aanvragen te weigeren. 

17.8 De ontlener verbindt er zich toe het geleende materiaal in geen geval uit te lenen aan derden. 

17.9 In geval van niet naleving van één of meerdere artikels uit dit reglement, behoudt de stad zich 
het recht voor om geen ontleningen meer toe te staan. 

17.10 Het stadsbestuur kan niet aansprakelijk worden gesteld wanneer het beloofde materiaal door 
overmacht niet ter beschikking kan gesteld worden of voor eventuele nadelige gevolgen als de 
ontleende materialen niet geheel beantwoorden aan de vraag of de verwachting.
Het stadsbestuur kan niet aansprakelijk worden gesteld voor gebeurlijke ongevallen, misbruik of 
schade die voortvloeien uit het gebruik van de ontleende materialen.

Artikel 18
toepassingsgebied retributie shopverkoop
Archief en Musea Turnhout en Toerisme & UIT Turnhout bieden op volgende locaties producten te 
koop aan:

 het Nationaal Museum van de Speelkaart;
 het Taxandriamuseum;
 het Begijnhofmuseum;
 het Stadsarchief;
 het Toerisme & UiTkantoor.

Artikel 19
producten shopverkoop
De producten hebben steeds een band met de streek, de locatie, de museumcollectie of een 
tentoonstelling.
Volgende producten worden te koop aangeboden:

 folders;
 brochures;
 boeken en strips;
 kaarten (wandel-, fiets-, …);
 gadgets;
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 postkaarten;
 prenten;
 huur toestellen (vb. iPad, iPod, ...);
 multimedia (CD, DVD, app’s,…);
 tickets culturele- en vrije tijd evenementen;
 streekproducten;
 merchandising (vb. paraplu’s, schrijfblokken, t-shirts, museumchairs, fietstassen, …). 

Voor de huur van toestellen kan een waarborg worden gevraagd. Het bedrag hiervoor wordt 
vastgelegd in een huishoudelijk reglement.

Artikel 20
tarief i.v.m. shopverkoop
De gemeenteraad verleent delegatie aan het college van burgemeester en schepenen om de tarieven 
van de retributies vast te stellen. 

Deze delegatie is beperkt tot:
a) de geldende retributies die nog niet eerder door de gemeenteraad werden vastgesteld,
b) de producten beschreven onder het voorgaande artikel.
Beide voorwaarden moeten cumulatief vervuld zijn.

Artikel 21
wijze van betaling van de retributie shopverkoop
De producten uit shopverkoop dienen ter plaatse, op het moment van het bezoek, betaald te worden 
tegen afgifte van een kwijting.

Artikel 22
tarief van de gidsbeurten
Bezoekers in groep kunnen een gids reserveren, zowel voor een stadswandeling, busrondrit als voor 
een geleid bezoek in een museum of attractie.
De gemeenteraad verleent delegatie aan het college van burgemeester en schepenen om de tarieven 
van de retributies vast te stellen. 

Deze delegatie is beperkt tot:
a) de geldende retributies die nog niet eerder door de gemeenteraad werden vastgelegd;
b) de retributie voor elke begonnen gidsbeurt met een maximum van twee uur bedraagt minimaal 30 
euro en maximaal 100 euro;
c) de retributie voor elk bijkomend uur volgend op de eerste twee uren bedraagt minimaal 25 euro en 
maximaal 50 euro.

Artikel 23
dossierkost voor gidsbeurten
Voor elke nieuwe aanvraag voor een gidsbeurt zal een kost van 5,50 euro worden aangerekend voor 
het aanleggen van een dossier. Deze kost is verschuldigd zodra een eerste reservatiebevestiging naar 
de klant is verstuurd. Voor personeels- en vrijwilligersactiviteiten en activiteiten georganiseerd door 
diensten van de stad Turnhout wordt geen dossierkost aangerekend.

Artikel 24
annuleringen van gidsbeurten
De annulering gebeurt schriftelijk of per e-mail, gericht aan toerisme@turnhout.be. Indien men meer 
dan 6 werkdagen voor dat de gidsbeurt plaatsvindt, annuleert en als de bijhorende factuur reeds 
betaald werd, wordt het volledige bedrag terugbetaald. Indien men minder dan 6 werkdagen voor dat 
de gidsbeurt plaatsvindt annuleert, is het volledige bedrag (inclusief dossierkost) verschuldigd.

mailto:toerisme@turnhout.be
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Artikel 25
wijze van betaling van de retributie gidsbeurten
Voor gidsbeurten is de retributie verschuldigd vanaf de reservatie. De verschuldigde retributie is 
betaalbaar binnen de dertig dagen na de toezending van de schuldvordering.

Artikel 26
voorwerp retributie op het gebruik van de boekscanner van de Stad Turnhout door 
erfgoedverenigingen
Er wordt een retributie geheven voor het gebruik van de boekscanner van het Stadsarchief. Dit 
gebruik is beperkt tot verenigingen die cultureel erfgoed beheren, waarvan de werking hoofdzakelijk 
steunt op het werk van vrijwilligers en die gevestigd zijn in de gemeenten die zijn aangesloten bij de 
projectvereniging Erfgoedcel Noorderkempen. De Stad ondersteunt hiermee actief het 
verenigingsleven en de erfgoedwerking in de stad en in de regio.

Artikel 27
tarief gebruik van de boekscanner van de Stad Turnhout door erfgoedverenigingen
De gemeenteraad verleent delegatie aan het college van burgemeester en schepenen om de tarieven 
van de retributies vast te stellen. 

Deze delegatie is beperkt tot:
a) de geldende retributies die nog niet eerder door de gemeenteraad werden vastgelegd;
b) de producten beschreven onder het voorgaande artikel.
Beide voorwaarden moeten cumulatief vervuld zijn.

Artikel 28
wijze van betaling van de retributie op het gebruik van de boekscanner van de Stad 
Turnhout door erfgoedverenigingen
De retributie voor het gebruik van de boekscanner dient vooraf en ter plaatse betaald te worden aan 
de leeszaal- of baliemedewerker van Archief en Musea Turnhout.

Artikel 29
bijkomende bepalingen i.v.m. het gebruik van de boekscanner van de Stad Turnhout door 
erfgoedverenigingen
29.1 De boekscanner kan enkel gebruikt worden voor het inscannen van cultureel erfgoed. 

29.2 De vereniging is eigenaar van het cultureel erfgoed in kwestie of heeft het voor langere tijd in 
bewaring aan de hand van een overeenkomst. 

29.3 Het cultureel erfgoed is rechtenvrij of het digitaliseren gebeurt met schriftelijke toestemming van 
de auteurs of zijn/haar erven. 

29.4 De digitale beelden worden niet gebruikt voor commerciële doeleinden.

29.5 De boekscanner en bijhorende apparatuur worden door de vereniging uitsluitend gebruikt voor 
het doel waarvoor zij voorzien zijn. Bij beschadiging zal de Stad steeds de herstellingskosten in 
rekening brengen. 

29.6 Het scannen gebeurt op afspraak en door de medewerkers van de vereniging zelf.
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7 2020_GR_00072 Aanpassing retributiereglement op de verwerking, 
recyclage, nuttige toepassing en de verwijdering van 
afvalstoffen aangebracht op het stedelijk 
recyclagepark.  - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel en Wout Schafraet.

Notulen stemresultaten
Notulen stemresultaten
 
De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, mevrouw 
Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; 
de heer Stijn Adriaensens, mevrouw Peeters Dominique, de heer Moelans Paul, mevrouw Savannah 
Van Dongen, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Koen De Busser, de heer Hannes Anaf, de Heer Achraf El Yakhloufi, de heer Wannes Starckx, de 
heer Jeff Dierckx,  de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Peter Roes, de heer Rudy Elst, de 
heer Wout Schafraet en de heer Bart Voordeckers - raadsleden.

Er waren 7 nee stemmen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Mario Geys, de heer Peter 
Janssens, de heer Kevin Janssens, de heer Eddy Grooten, de heer Jan Van Steenbergen en de heer 
Dieter De Quick - raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
In de gemeenteraad van 16 december 2019 werd het retributiereglement op de verwerking, 
recyclage, nuttige toepassing en de verwijdering van afvalstoffen aangebracht op het stedelijk 
recyclagepark goedgekeurd voor de periode van 1 januari 2020 tot en met 31 december 2025.
IOK Afvalbeheer deelde mee dat OVAM met het nieuwe Vlaamse afvalstoffenplan de mogelijkheid 
heeft gecreëerd, voor gemeenten of intercommunales, om huisvuil (restafval) toe te laten op de 
recyclageparken. Tot hiertoe werd huisvuil enkel huis-aan-huis opgehaald. Het voorstel is dat 
hetzelfde tarief wordt toegepast op het recyclagepark als het tarief voor inzameling van huis-aan-huis 
afval, zijnde 0,25 euro per kilogram. De overige tarieven zijn niet gewijzigd.

Argumentatie
De inzameling van huishoudelijke afvalstoffen is een gemeentelijke bevoegdheid. De kosten voor 
verwerking van afvalstoffen nemen in het algemeen gestadig toe. In toepassing van het algemene 
principe ‘de vervuiler betaalt’, dat voor afvalstoffen die belangrijke kosten veroorzaken voor de 
verwerking en/of afzet, moeten deze niet enkel door de gemeenschap gedragen worden en is het 
billijk de aanbrenger ervan een redelijke vergoeding te laten betalen om deze kosten te helpen 
dekken.

Om het verwijderen van asbesthoudende producten te bevorderen en het eventueel sluikstorten ervan 
te beperken, blijft de aanlevering tot 600 kg asbest gratis.

Het tarief van grofvuil wordt vastgelegd op 0,25 euro per kilogram, hetzelfde tarief dat van toepassing 
is bij de ophaling aan huis van restafval. Dit om te voorkomen dat restafval, dat reglementair via de 
diftar-container wordt opgehaald, als grofvuil tegen een goedkoper tarief op het recyclagepark wordt 
aangeboden.
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De mogelijkheid om tijdens de maanden maart, april, juli, oktober en november groenafval, 
uitgezonderd gazonmaaisel, gratis aan te leveren blijft behouden. In de stad Turnhout worden de 
inwoners gesensibiliseerd om “groener” te wonen en dan is het niet aangewezen om in de maanden 
waarin groenonderhoud moet gebeuren, voor het groenafval te laten betalen op het recyclagepark.

Juridische grond
 Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikels 40,41 en 

177, en latere wijzigingen.
 Het in de gemeenteraad van 29 april 2019 goedgekeurde retributiereglement voor 

administratie- en aanmaningskosten bij de invordering van openstaande schuldvorderingen en 
latere wijzigingen.

 De regelgeving betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen.
 De beslissingen van de gemeenteraad van 1 december 2003 en 27 juni 2011 houdende 

beheersoverdracht en opdracht aan de intergemeentelijke vereniging IOK Afvalbeheer voor de 
activiteiten inzake afvalbeheer en containerpark, zoals verwoord in artikel 4 van de statuten 
van IOK Afvalbeheer.

 Het huishoudelijk reglement op het gebruik van het recyclagepark.
 Het decreet van 23 december 2011 betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen 

en afvalstoffen, en latere wijzigingen;”.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 17 februari 2012, met latere wijzigingen, tot 

vaststelling van het Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van 
materialenkringlopen en afvalstoffen (VLAREMA).

Financiële informatie
Financiële informatie
Budgetcode: 7021008/OMG/0300.

Besluit
Artikel 1
voorwerp van de retributie
Met ingang vanaf heden en voor een periode eindigend op 31 december 2025 wordt een 
gemeentelijke retributie gevestigd op de verwerking, recyclage, nuttige toepassing en verwijdering 
van huishoudelijke afvalstoffen en vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen aangebracht op het stedelijk 
recyclagepark en dit overeenkomstig de modaliteiten vervat in het politiereglement en het 
huishoudelijk reglement ter zake.
Vanaf de inwerkingtreding vervangt dit retributiereglement het voorgaande dat werd goedgekeurd in 
de gemeenteraad van 16 december 2019.

Artikel 2
schuldenaar
De retributie is verschuldigd door de bezoeker, particulier of niet-particulier, die de huishoudelijke 
afvalstoffen en/of vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen aanbrengt op het stedelijk recyclagepark.

Artikel 3
tarief
Voor het aanleveren van op het recyclagepark toegelaten afvalstoffen, gelden onderstaande tarieven: 

A) Betalende fracties.
Aanleveringen van minder dan 4 kg worden steeds als 4 kg aangerekend. 
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 soort afval tarief
 steen- en betonpuin:  0,020 euro per 

kg            
 groenafval (waaronder tuinafval, snoeihout, gazonmaaisel, boomstronken, bladeren 
en boomvruchten) (zie *uitzondering):

 
 0,075 euro per 
kg 

 harde kunststoffen:  0,075 euro per 
kg

 vlak glas:  0,075 euro per 
kg

 hout A + B (herbruikbaar):  0,075 euro per 
kg

 hout C (niet-herbruikbaar):  0,125 euro per 
kg

 kalk, gips, gyproc en cellenbeton:  0,125 euro per 
kg

 roofing:  0,125 euro per 
kg

 asbest ( cementgebonden )
 tot 600 kg per aanlevering:

 > 600 kg per aanlevering:

 
 gratis

 0,200 euro per 
kg

 grof vuil:  0,250 euro per 
kg

 huishoudelijk restafval:  0,250 euro per 
kg

 professionele AEEA toestellen afkomstig van huishoudens:  25,00 euro per 
stuk

AEEA: voor professionele toestellen afkomstig van huishoudens in een retributie van 25,00 euro per 
stuk van toepassing aangezien er hier geen all-in recupelbijdrage op werd betaald.

* Uitzondering: Bovenstaand tarief voor de fractie groenafval ( uitgezonderd voor gazonmaaisel ) 
geldt niet indien dit wordt aangebracht in de maanden maart, april, juli, oktober of november. In deze 
maanden kan dit afval gratis aangebracht worden. Het aanbrengen van gazonmaaisel is het volledige 
jaar betalend.

B) Niet - betalende of gratis fracties.
Voor de overige afvalstoffen die op het stedelijk recyclagepark mogen aangebracht worden, geldt een 
tarief van 0 euro (= gratis). 
Dit betreft hoofdzakelijk volgende fracties:

 AEEA (afgedankte elektrische en elektronische apparaten), uitgezonderd professionele 
toestellen zoals vermeld in lijst Recupel;

 papier en karton;
 wit glas en gekleurd glas;
 oude metalen;
 PMD in blauwe PMD-zak met opdruk van IOK Afvalbeheer;
 herbruikbaar textiel;
 verlichtingstoestellen;
 zaklampen;
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 kurken stoppen;
 sportschoenen;
 kaarsvet;
 videobanden en muziekcassettes;
 rookmelders;
 KGA (klein gevaarlijk afval);
 frituuroliën en vetten;
 autobanden (max. 4 stuks);
 piepschuim (isomo);
 toners en inktcartridges.

Artikel 4
wijze van inning
De retributie wordt eisbaar op het ogenblik van de aanlevering op het recyclagepark. 

Het bedrag van de retributie wordt meteen ter plaatse geregeld volgens de modaliteiten en 
mogelijkheden, waaronder betaling met bancontact, zoals bepaald in het huishoudelijk reglement.
Er wordt geen cash geld aanvaard op het recyclagepark.
Een ontvangstbewijs wordt afgeleverd.

Artikel 5
dwangbevel
Conform het artikel 177, tweede lid van het decreet over het lokaal bestuur, kan de financieel 
directeur een dwangbevel uitvaardigen om onbetwiste en opeisbare niet -fiscale schuldvorderingen in 
te vorderen. Dat dwangbevel wordt betekend bij gerechtsdeurwaarderexploot. De hieraan verbonden 
kosten zijn volledig ten laste van de debiteur van de openstaande schuldvordering.
Bij betwisting van een niet -fiscale schuldvordering kan het stadsbestuur zich tot de burgerlijke 
rechtbank wenden om de openstaande schuld in te vorderen.

Astrid Wittebolle
Projectmanagement

8 2020_GR_00073 Goedkeuring van een addendum aan de Tweede 
Princiepsovereenkomst Turnova - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet, Eric Vos en Astrid Wittebolle.

Notulen stemresultaten
Notulen stemresultaten
 

De gemeenteraad stemde met 32 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, mevrouw 
Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; 
de heer Stijn Adriaensens, mevrouw Peeters Dominique, de heer Moelans Paul, mevrouw Savannah 
Van Dongen, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Koen De Busser, de heer Hannes Anaf, de Heer Achraf El Yakhloufi, de heer Wannes Starckx, de 
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heer Jeff Dierckx, de heer Reccino Van Lommel, de heer Mario Geys, de heer Peter Janssens, de heer 
Kevin Janssen, de heer Eddy Grooten, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de 
heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Peter Roes, de heer Rudy Elst en de heer Bart 
Voordeckers - raadsleden.

Er was 1 onthouding nl. van de heer Wout Schafaet - raadslid

Beschrijving
Aanleiding en context
Voorgeschiedenis

Op 15 september 2005 keurt de gemeenteraad een intentieovereenkomst goed die de doelstellingen 
van een stadsvernieuwingsproject benoemt en opdracht geeft een publiek-private-samenwerking op 
te starten. 

Op 18 december 2006 keurde de gemeenteraad de “Samenwerkingsovereenkomst  met nv TCO en nv 
TCB aangaande het stadsdeel Brepols” goed dat de basis legt voor de PPS-Turnova. (Later is door de 
private partner ARMADA opgericht als nieuwe overkoepelende vennootschap).

Op 25 juni 2007 keurt de gemeenteraad het PPS-masterplan goed dat de basis biedt voor de 
structurering van het nieuwe stadsdeel en de opdeling in deelprojecten en publieke ruimte.

Het project wordt ingediend en erkend als Vlaams Stadsvernieuwingsproject. Op 21 december 2007 
keurt de gemeenteraad de overeenkomst met de Vlaamse overheid goed waardoor een subsidie van 
3,2 miljoen euro verworven wordt.

Op 1 september 2008 keurt de gemeenteraad de priniciepsovereenkomst en de grondruil goed 
waardoor de eigendommen herschikt worden en de onderlinge financiële afspraken voor de realisatie 
van het project worden gepreciseerd.

Ondertussen zijn de nodige architectenbureaus  en ontwerpers aangeduid om de verschillende 
deelplannen verder uit te werken. De samenhang in het stadsdeel wordt behouden door regelmatig 
workshops te organiseren met de verschillende ontwerpers waarbij getoetst wordt hoe hun ontwerpen 
op mekaar aansluiten en waar eventueel andere oplossingen moeten gezocht worden dan in het 
masterplan voorzien was.

Op basis van de workshops wordt op 29 maart 2010 een lijst van afspraken en aanpassingen 
opgemaakt die richtlijnen vormen voor de omzetting van het PPS-masterplan naar de definitieve 
uitvoeringsplannen.

In haar zitting van 21 december 2011 heeft de raad kennis genomen van de architectuurplannen die 
in voorbereiding voor de vergunningsaanvragen voor het Turnova-project gemaakt zijn door de 
verschillende architectenteams. De gemeenteraad stelde in deze zitting van 21 december 2011 vast 
dat de projectplannen een gepaste uitvoering zijn van het PPS-masterplan voor Turnova dat voorheen 
op de gemeenteraad werd goedgekeurd. 

In de gemeenteraadszitting van 3 september 2012 keurde de gemeenteraad de tweede 
princiepsovereenkomst Turnova goed.  Hierin werden onder andere de nodige afspraken vastgelegd in 
verband met openbaar domein, openbare wegenis en publiek gebruikt privaat domein. 

Partijen hebben op 7 augustus 2013 gezamenlijk een aanvraag hebben ingediend  tot het bekomen 
van een verkavelingsvergunning voor het Project.
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Tussen partijen werd een Derde Princiepsovereenkomst ondertekend, goedgekeurd door de 
gemeenteraad op 16 december 2013, waarin de PPS is verlengd en keuzes zijn vastgelegd voor de 
invulling van kavels en hun onderlinge samenhang. 

Inmiddels werden de nodige vergunningen verleend en zijn de werken volop aan de gang.

Feiten en context

In de gemeenteraadszitting van 3 september 2012 keurde de gemeenteraad de tweede 
princiepsovereenkomst Turnova goed.  Hierin werden onder andere de nodige afspraken vastgelegd in 
verband met openbaar domein, openbare wegenis en publiek gebruikt privaat domein.  Op basis van 
voortschrijdend inzicht hangende de voortgang van de werken, nopens bepaalde zones, dienen 
bijkomende afspraken te worden gemaakt. Dat deze bijkomende afspraken middels onderliggend 
Addendum bij de Tweede Princiepsovereenkomst worden geformuleerd nopens (exemplarisch):

 de uitbreiding van het Projectgebied;
 de camerabewaking in het privé-domein met publiek karakter;
 de plaatsing van terrassen in het privé-domein met publiek karakter;
 de afsluitbaarheid van de Bloemekesgang;
 de opname in het openbaar domein van het Academieplein;
 afspraken met betrekking tot de toegang tot de ondergrondse parking;
 aanpassing van de rooilijnplannen; en
 de toegang tot het dakterras van de woontoren.

Argumentatie
Door de juristen van de stad en de private partner werd, binnen de schoot van het overlegcomité, een 
overeenkomst (“addendum bij de Tweede Princiepsovereenkomst”) voorbereid met de volgende tekst 
(weergave):

 

Artikel 1

 

De PPS – Samenwerkingsovereenkomst, de Princiepsovereenkomsten, de 
Realisatieovereenkomsten, de Ruilovereenkomst en alle andere voorgaande afspraken,  
blijven onverminderd gelden tussen Partijen, onder aanvulling, wijziging en verfijning van 
wat tussen Partijen in onderliggend Addendum bij de Tweede Princiepsovereenkomst is 
bedongen en vastgelegd.

 

Artikel 2. Uitbreiding van het Projectgebied

 

2.1. Partijen verwijzen naar de Tweede Princiepsovereenkomst met betrekking tot:

 

- artikel 9 over het “privé domein met een publiek karakter” of de “zone 6” en de erin vervatte 
regeling en de bijgaande bijlage waarop de zone 6 is aangeduid;
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- artikel 6 over de zone 3B, die wordt gerealiseerd op initiatief en kosten van de Private 
Partijen.

 

Partijen komen overeen dat het Projectgebied middels onderliggende Overeenkomst wordt 
uitgebreid met:

 

-       de doorsteek “Bloemekesgang” vanop de Grote Markt tot waar hij aansluit op de 
bestaande zone 6, om opgenomen te worden in “Zone 6 - privé domein met een publiek 
karakter”, met bijzondere aandacht voor artikel 3.3 van deze Overeenkomst;

 

-       het voormalige Theater 1900 – gebouw, om opgenomen te worden in “Zone 3B - 
privaat te ontwikkelen gedeelte”;

 

alsmede met

 

-       het gebied, gelegen rond het voormalig Theater 1900 – gebouw en dit vanaf de bouwlijn 
van de herontwikkeling van dit gebouw, zoals aangegeven op bijgevoegd plan, tot waar het 
aansluit op de reeds weergegeven zone 6, of het zogenaamde “Theaterplein” (zie de 
stedenbouwkundige last bij de omgevingsvergunning OMV 2018-84) om opgenomen te 
worden in “Zone 6 - privé domein met een publiek karakter”;

 

goederen, allen inmiddels verworven in eigendom door de Private Partijen.

 

2.2. Partijen ondernemen, op eerste verzoek, het nodige tot het vestigen van de 
erfdienstbaarheid van publieke overgang (zone 6) middels een authentieke en tegenstelbare 
akte. Eventuele opmetings- en notariskosten zijn ten laste van de Private Partijen.

 

 

Artikel 3. Afspraken met betrekking tot zone 6 (doorsteek Bloemekesgang en 
Theaterplein) of het “privé domein met een publiek karakter” - UGP

 

3.1. De artikelen 9.1 tot en met 9.9 van de Tweede Princiepsovereenkomst (weergave):
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9.1. Zone 6 wordt gerealiseerd door de Private Partijen overeenkomstig de plannen:

 

-  die zijn opgemaakt door het studiebureau dat door Partijen daartoe wordt  aangesteld, en

-          die op het Turnova Overlegcomité zijn overeengekomen. 

 

9.2. Private Partijen zijn voor deze werken de bouwheer en de opdrachtgever. 

de voor werken uitgevoerd  

9.3. Partijen erkennen dat de Zone 6, na realisatie, eigendom blijft van de Private Partijen.

 

Private Partijen garanderen evenwel, ten allen tijde, een vrije en publieke doorgang in de Zone 6. 
Deze verplichting tot vrije doorgang zal worden opgenomen hetzij als stedenbouwkundige last bij een 
eventuele verkavelingsvergunning of bij de stedenbouwkundige vergunning voor de private gedeelten 
van het project Turnova hetzij als erfdienstbaarheid van publieke doorgang. 

 

9.4. Partijen erkennen dat, door dit publiek gebruik en de vrije doorgang, Zone 6 het statuut van 
openbare weg krijgt in de zin van: 

 

-   het K.B. van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en 
van het gebruik van de openbare weg;

-   het Politiereglement van de stad Turnhout, zoals onder andere opgenomen in de “Uniforme 
Gemeentelijke Politieverordening” (UGP), dat onverminderd van toepassing is;

-   artikel 135 Nieuwe Gemeentewet; 

-   artikel 42 Gemeentedecreet en het Decreet van 28 januari 1977 tot bescherming van de namen 
van de openbare wegen en pleinen; en

-   de wet van 21 maart 2007 tot regeling van de plaatsing en het gebruik van bewakingscamera’s.

 

9.5. De Stad staat in voor het regelen van een veilig en vlot verkeer, de reiniging en opruiming van 
hindernissen die de publieke doorgang belemmeren of bemoeilijken, de aansluiting op haar 
elektriciteitsnet, de werking en het onderhoud van de verlichting, het reinigen van de vuilnisbakken en 
het handhaven van de openbare orde in deze Zone.  

 



27/56

In het geval de tussenkomst van de Stad vereist is door een, desgevallend in rechte, bewezen 
contractuele tekortkoming van de Private partijen, is de Stad gerechtigd daarvoor een vergoeding van 
de Private Partijen te vorderen, onverminderd de gebeurlijke toepassing van de artikelen 1382 en 
1383 B.W. aangaande de aansprakelijkheid uit onrechtmatige daad.

 

9.6. De Stad staat in voor het onderhoud, de schoonmaak en het reinigen van Zone 6 overeenkomstig 
de wijze van onderhoud van het ganse stedelijk openbare wegennet. 

 

Partijen erkennen nochtans het recht in hoofde van Private Partijen om,  gelet op de specificiteit van 
het Project:

 

-   bijkomende en intensievere onderhoudsbeurten te voorzien in deze zone, op eigen kosten en eigen 
verantwoordelijkheid;

-   overleg te plegen met de Stad en de politiediensten nopens de wijze en frequentie van controles en 
de samenwerking met eventuele private veiligheidsdiensten;

-   overleg te plegen met nutsbedrijven nopens de toegankelijkheid van aansluitingen en het 
onderhoud van leidingen;

-   lasten van onderhoud, hygiëne, afvalsortering, en dergelijke op te leggen aan de eigenaars / 
huurders van de panden in het project, op eigen kosten en eigen verantwoordelijkheid.

 

De Private Partijen kunnen indien de wettelijke voorwaarden daartoe vervuld zijn,  aansprakelijk 
gesteld worden voor de schade ten gevolge van hun handelen.

 

9.7. De Private Partijen staan in voor het vervangingsonderhoud en de staat van alle onderdelen van 
deze zone zowel voor de structurele (vb. het wegdek, afwatering, …), als voor het straatmeubilair, 
inbegrepen de overkappingen (stoa, circulatieruimten,..), aanplantingen, commerciële signalisatie en 
dergelijke.

 

9.8. De Stad is als beheerder van de openbare weg, in eerste instantie aansprakelijk voor 
schadegevallen ten gevolge van de staat van deze zone in haar hoedanigheid van openbare weg, 
onverminderd het recht van de Stad om zich te richten tegen de Private Partijen wanneer deze 
aansprakelijk zijn voor deze gebreken.

 

Bij schadegevallen binnen Zone 6 aan de uitrusting, die is overgedragen aan de Stad en met het oog 
op de zorg voor veiligheid, orde en netheid, verbindt de Stad er zich toe, op eigen kosten en zonder 
dralen over te zullen gaan tot de herstelling van de gebreken, steeds onverminderd haar recht 
hiervoor de Private Partijen aansprakelijk te stellen zo een fout van Private Partijen kan worden 
bewezen. 
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De Stad brengt de Private Partijen zonder dralen op de hoogte van haar tussenkomst of voornemen 
daartoe.

 

9.9. Mits dit overeengekomen wordt op het Overlegcomité kan de Stad op passende wijze, en op haar 
kosten, objecten (bijvoorbeeld kunstwerken, fonteinen, etc.)  in Zone 6 (laten) plaatsen. De Stad staat 
in voor het degelijk onderhoud van deze objecten, de ermee verbonden kosten en voor de 
verwijdering en /of herstelling ervan. 

 

Elke plaatsing of verwijdering behoeft het voorafgaand akkoord van Partijen waartoe de meest gerede 
partij een voorstel uitwerkt ter bespreking binnen  het Overlegcomité. Ieder voorstel met betrekking 
tot dergelijke plaatsing of verwijdering, dient overeen gekomen te worden tussen Partijen binnen het 
Overlegcomité. Partijen zullen hun goedkeuring niet op onredelijke wijze ontzeggen.

 

Dergelijke plaatsing of verwijdering mag geen onredelijke hinder veroorzaken voor de bezoekers, 
bewoners en gebruikers van het Project Turnova, mag de belangen van Partijen en het Project en de 
commerciële belangen van de Private Partijen geenszins schaden.

 

 

 blijven onverminderd geldig, onder toevoeging en verfijning van wat verder volgt.

 

3.2. Met betrekking tot de inname van deze zone voor private en / of commerciële doeleinden, 
erkennen Partijen dat de Uniforme Gemeentelijke Politieverordening (UGP) in de mate deze betrekking 
heeft op de inname van de openbare weg , niet  van toepassing is op zone 6 gezien het UGP, blijkens 
haar formulering uitgaat van de “openbare weg” gelegen op eigendom van de overheid, en dus 
beschouwt als “openbaar domein” (citaat uit het UGP: “vergunningen voor het privatief gebruik van 
het openbaar domein”) in de betekenis die de Belgische doctrine en rechtspraak er aan geeft (i.e. 
eigendom van de overheid die tot het algemeen gebruik van eenieder wordt bestemd), terwijl de zone 
6 private eigendom blijft van de Private Partijen waarop weliswaar een erfdienstbaarheid van publieke 
doorgang rust.

 

3.3. Desalniettemin komen Partijen overeen de geest van het UGP, gelet op het publiek karakter en 
de erfdienstbaarheid van publieke doorgang van zone 6, eveneens toe te passen doch deze te 
vertalen in de hieronder vermelde afspraken:

 

-       de inplanting van terrassen, alsmede er mee aanverwante aangelegenheden, dient steeds in 
overeenstemming te zijn met de verplichting in hoofde van Private Partijen om, ten allen tijde, een 
vrije, veilige en kwalitatieve publieke doorgang in de Zone 6 te garanderen, zoals ook opgenomen in 
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de stedenbouwkundige last en de erfdienstbaarheid van publieke doorgang. Hierbij dient steeds 
rekening gehouden te worden met de noodzakelijke afdoende doorgang voor veiligheidsdiensten;

 

-       het gebruik, inrichting, onderhoud en de inplanting van de terrassen dienen te gebeuren 
conform de regels van de welvoeglijkheid en het goed nabuurschap, alsmede moeten ze gericht zijn 
op het vermijden van hinder en overlast en een veilig gebruik;

 

-       de concrete inplanting van terrassen, alsmede er mee aanverwante aangelegenheden, behoort 
tot de beslissingsvrijheid van de Private Partijen (indicatief terrassenplan in bijlage), doch kan het 
voorwerp uitmaken van een overleg op het Overlegcomité op initiatief van de meest gerede Partij;

 

-       de inplanting van terrassen, alsmede er mee aanverwante aangelegenheden, zoals door de 
Private Partijen beslist in overeenstemming met onderliggende Overeenkomst en haar bijlagen, wordt 
onweerlegbaar geacht goedgekeurd te zijn door de Stad behoudens andersluidende, gemotiveerde 
beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen, te nemen binnen de 30 kalenderdagen na 
kennisname van een plan houdende inplanting van de terrassen, kennisname van de wijzigingen aan 
dit plan en / of de beslissing inzake de er mee aanverwante aangelegenheden, waarbij:

 

(i) de motieven van het College van Burgemeester en Schepenen enkel kunnen steunen op juiste, 
pertinente en onderbouwde feitelijke vaststellingen die aantonen dat niet wordt tegemoetgekomen 
aan de elementen die betrekking hebben op het eerste en het tweede gedachtestreepje van dit artikel 
zoals hierboven aangehaald,

 

(ii) deze bewezen motieven bovendien dermate ernstig zijn dat zij primeren op andere belangen 
waaronder de belangen van de Private Partijen en de daarbij horende principiële beslissingsvrijheid tot 
het bepalen van de concrete inplanting van de terrassen alsook de daarmee aanverwante 
aangelegenheden en

 

(iii) een beoogde niet-goedkeuring door het College vooraf is besproken op het Overlegcomité met 
oog op het vinden van een vergelijk doch waarbij dit vergelijk niet kon worden bereikt;

 

(iv) in de mate een beoogde niet – goedkeuring steunt op het tweede gedachtestreepje, zal bij 
betwisting door de Private Partij van de gegrondheid van deze beoogde niet-goedkeuring, , de 
beslissing tot niet-goedkeuring opgeschort worden en zonder uitwerking blijven totdat de Rechtbank 
van eerste aanleg te Turnhout uitspraak zal hebben gedaan of de feiten de voorgenomen beslissing 
van het College verantwoorden. Tot zolang de Rechtbank geen uitspraak zal hebben gedaan zal de 
Private Partij uitvoering kunnen geven aan het door haar voorgestelde plan voor plaatsing van de 
terrassen.
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-       op eerste verzoek van de meest gerede Partij wordt de concrete inplanting van terrassen, 
alsmede er mee aanverwante aangelegenheden, bij voorkeur  voor de plaatsing ervan, geëvalueerd 
op het Overlegcomité die met unanimiteit kan beslissen tot een bijsturing;

 

-       Partijen kunnen binnen het Overlegcomité gezamenlijk beslissen uitbaters of aanvragers van de 
betrokken terrassen te horen;

 

-       Partijen worden bij discussies nopens de terrassen, alsmede er mee aanverwante 
aangelegenheden, geacht steeds een compromis na te streven tussen enerzijds de economische 
belangen van het Project en de Private Partner (vb. de afgesloten handelshuurovereenkomsten) en 
anderzijds de publieke en veilige doorgang van de openbare weg alsmede de kwalitatieve beleving 
van de publieke ruimte.

 

Daarbij zal een afweging gemaakt worden tussen de verschillende belangen met aandacht voor de 
minst schadeverwekkende oplossing voor de Private Partij en/of de continuïteit van gesloten 
overeenkomsten. Partijen komen uitdrukkelijk overeen dat, ten allen tijde, verworven rechten die aan 
de ondertekening van dit addendum vooraf gaan, en in het bijzonder de akte van 10 januari 2019 
verleden voor notaris Coppens houdende de vestiging van erfdienstbaarheden waaronder de plaatsing 
van terrassen, primeren.

 

-       vermits onderliggend afsprakenkader deel uitmaakt van de publieke private samenwerking 
“Turnova”, met eigen specifieke karakteristieken en afspraken tussen Partijen, en vermits zone 6 geen 
openbaar domein is en privé eigendom blijft, en de terrasuitbater zelf heel het jaar instaat voor het 
bijkomend onderhoud van de terraszone alsmede het vervangingsonderhoud, er voor de inname van 
zone 6 geen retributie of andere vergoeding is verschuldigd aan de Stad;

 

-       de publieke toegankelijkheid, eigen aan het statuut van zone 6 (zoals ook opgenomen in de 
erfdienstbaarheid van publieke overgang en de stedenbouwkundige last) ten allen tijde dient te 
worden gegarandeerd.

 

3.4.                        Met betrekking tot de Bloemekesgang, ter hoogte van de aansluiting van de 
Grote Markt, komen Partijen overeen:

 

-        dat de Private Partijen voor de periode vanaf de start van de horeca-activiteiten op het 
Theaterplein tot uiterlijk voor de start van de kermis in Turnhout (begin augustus 2020) de toelating 
krijgen om het gedeelte ter hoogte van de Grote Markt (zoals aangeduid op bijgevoegd plan) tijdelijk 
of permanent af te sluiten mits afdoende signalisatie en dit op eigen kosten;
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-        dat de Bloemekesgang vervolgens vanaf de start van de kermis in Turnhout (begin augustus 
2020) – behoudens hetgeen hierna wordt overeengekomen- open dient te blijven tot minstens einde 
september 2020, waarna tussen Partijen de situatie zal worden geëvalueerd;

 

-        dat de Private Partijen evenwel in ieder geval, ook in de periode tot einde september 2020 en 
daarna, de toelating krijgen om het gedeelte ter hoogte van de Grote Markt (zoals aangeduid op 
bijgevoegd plan) tijdelijk of permanent af te sluiten mits afdoende signalisatie en dit op eigen kosten, 
na vaststelling van vandalisme of overlast en na voorafgaande kennisgeving aan de Stad;

 

-        dat iedere afsluiting verplicht plaatsvindt ter hoogte van de Grote Markt én ter hoogte van het 
Theaterplein;

 

-        dat het afgescheiden gedeelte niet langer aanzien zal worden als deel uitmakende van zone 6 
en niet aan de afspraken noch aan de rechtsgevolgen daarvan onderworpen zal zijn;

 

-        dat de Private Partijen, bij iedere afsluiting, blijven instaan voor het verlenen van afdoende 
toegang voor bewoners en aangelanden.

 

Partijen verbinden er zich toe nauwgezet de problematiek van overlast op te volgen binnen het 
Overlegcomité waarbij de Stad zich engageert hier, bij vaststelling van overlast, ook binnen haar 
wettelijke bevoegdheden en opdrachten gepast in op te laten treden.

 

3.5.                        Het statuut van “openbare weg” van zone 6, zoals behandeld in het UGP en het 
Decreet op de gemeentelijke wegen, geldt voor het overige onverminderd, inbegrepen de 
bevoegdheid en de verplichting van politionele diensten om tussen te komen bij bijvoorbeeld hinder 
en overlast.

 

 

Artikel 4. Afspraken met betrekking tot camerabewaking zone 6 of het “privé domein 
met een publiek karakter” 

 

4.1. Het Projectgebied bevat zones met openbaar domein, eigendom van de Stad (zone 4), en private 
eigendom van de Private Partijen met een publiek statuut van openbare weg (zone 6).

 

Partijen komen overeen dat, in overleg met de Stad en de Lokale Politie, in zone 6 van het 
Projectgebied  door de Private Partijen meerdere vaste bewakingscamera’s (camera’s voor observatie) 
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kunnen worden geplaatst, op eigen kosten, onder meer op alle toegangen, en dit conform de 
modaliteiten hierin opgenomen. De Private Partijen zullen vooraf aan de Stad op plan aanduiden waar 
de bewakingscamera’s voor observatie van zone 6 zich bevinden.

 

De Private Partijen kunnen deze camera’s niet op eigen initiatief, zonder toestemming van de Stad, 
verwijderen of buiten dienst stellen.

 

4.2. Partijen erkennen dat zones 4 en 6 van het Projectgebied een niet-besloten plaats betreffen 
aangezien het gebied openbare wegen omvat die beheerd zullen worden door de Stad, bevoegd voor 
het wegbeheer (cf. Art. 2 van de Wet van 21 maart 2007 tot regeling van de plaatsing en het gebruik 
van bewakingscamera’s (“Camerawet”) en Art. 25/2 van de Wet van 5 augustus 1992 op het 
politieambt (“WPA”):  niet-besloten plaats : elke plaats die niet door een omsluiting is afgebakend en 
vrij toegankelijk is voor het publiek, waaronder de openbare wegen beheerd door de openbare 
overheden bevoegd voor het wegbeheer;)

 

De beslissing tot het plaatsen van bewakingscamera’s op de openbare weg moet genomen worden 
door de verwerkingsverantwoordelijke, die alleen maar een openbare overheid kan zijn (art. 5 
Camerawet).

 

De verwerkingsverantwoordelijke bepaalt verder alleen of samen met anderen, het doel van en de 
middelen voor de verwerking van persoonsgegevens.

 

 

4.3. Partijen erkennen dat:   

 

-       de Lokale Politie de verwerkingsverantwoordelijke is van de persoonsgegevens/camerabeelden 
genomen op niet-besloten ruimtes (o.a. het openbaar domein en de openbare weg). In dat geval is de 
Wet op het Politieambt van toepassing (artikel 25/1 e.v. WPA).

 

De Private Partijen hebben geen toegang tot de beelden genomen in deze ruimtes (i.e. zone 4 en 6).

 

Op de niet-besloten plaatsen kan de politie vaste, tijdelijk vaste of mobiele camera's, die in 
voorkomend geval intelligent zijn, gebruiken.

 

De voorafgaande toestemming van de gemeenteraad is hiervoor vereist en wordt gegeven middels 
goedkeuring van onderliggende overeenkomst.
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-       de Private Partijen zijn de verwerkingsverantwoordelijke voor de andere bewakingscamera’s (de 
camera’s die al dan niet publiek toegankelijke besloten ruimtes filmen).

 

Op de plaatsing en het gebruik van deze camera’s, is de wet van 21 maart 2007 tot regeling van de 
plaatsing en het gebruik van bewakingscamera's, van toepassing.

Deze bewakingscamera’s mogen niet specifiek gericht worden op het openbaar domein of openbare 
weg. In geval van bewaking van een ingang van een voor het publiek toegankelijke besloten plaats, 
tegenover een niet-besloten plaats of een voor het publiek toegankelijke besloten plaats (bijv. aan de 
ingang van een winkel), moeten de camera's zo gericht worden dat de opnamen op de openbare 
plaats tot het strikte minimum worden beperkt.

 

Worden bewakingscamera’s geplaatst in een publiek toegankelijke niet-besloten plaats waarvoor de 
openbare overheid niet de verantwoordelijke is (dus niet aangeduid als openbaar domein), dan 
(alleen) moet de gemeenteraad hiervoor een positief advies geven (na voorafgaandelijk advies van de 
korpschef).

 

 

4.4. Partijen zullen nopens deze aangelegenheid afspraken opnemen in een protocol met de Lokale 
Politie, en dit voor de plaatsing van de camera’s, met betrekking tot (minstens):

 

 Over welke bewakingscamera’s het gaat, nl. de vaste bewakingscamera’s geïnstalleerd op het 
openbaar domein en de openbare weg;

 De camera’s moeten maximaal en optimaal (naar plaats en tijd) worden ingezet. Het 
uitgangspunt moet zijn dat de camera’s permanent zullen werken;

 De politie verleent de toestemming aan de Private Partijen om de bewakingscamera’s op de 
openbare wegen en pleinen in Turnova te installeren en de beelden te laten toekomen op de 
server van de Private Partijen;

 Zo mogelijk wordt er een rechtstreekse dataverbinding gelegd met de veiligheidscentrale van 
de lokale politie;

 De Private Partijen doen de aankoop en installatie van de bewakingscamera’s en de server, 
blijven er eigenaar van, en staan in voor het onderhoud en de herstellingen;

 De politie beheert en verwerkt de beelden en de gegevens betreffende de publiek 
toegankelijke niet-besloten ruimtes. De Lokale Politie is de verwerkingsverantwoordelijke;

 De politie zal de technische problemen signaleren aan de Private Partijen, die zo snel mogelijk 
het nodige doen voor de herstelling (middelenverbintenis);

 De Private Partijen aan de Stad en Lokale Politie elke verandering van de verantwoordelijke 
persoon die het beheer van de installatie voor bewakingscamera’s verzorgt en van de 
rechtspersoon onder wiens verantwoordelijkheid de installatie valt.

 …
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4.5. In “zone 3 – privaat te ontwikkelen” kunnen de Private Partijen autonoom beslissen binnen de 
modaliteiten van de Camerawet.

 

 

Artikel 5. Opname in het openbaar domein van het Academieplein en bijkomende 
overdracht aan de Stad

 

 

5.1. Middels ondertekening van onderliggende Overeenkomst stemt de Stad in om de zone 5, 
zijnde het gedeelte “privaat domein van de stad met publiek karakter”, zoals opgenomen in 
artikel 8 van de Tweede Princiepsovereenkomst, of het Academieplein, het statuut van 
openbaar domein te verlenen en derhalve te bestemmen tot het publiek gebruik door allen.

 

5.2. Daartoe wordt de 2e alinea van artikel 8.2 van de Tweede Princiepsovereenkomst 
weggelaten, waarvan de tekst gaat als volgt (weergave):

“Publieke Partij garandeert, ten allen tijde, een vrije en publieke doorgang in de Zone 5. 
Deze verplichting tot vrije doorgang zal worden opgenomen hetzij als stedenbouwkundige 
last bij een eventuele verkavelingsvergunning of bij de stedenbouwkundige vergunning voor 
de publieke gedeelten van het project Turnova hetzij als erfdienstbaarheid van publieke 
doorgang.”

 

5.3. Daartoe wordt artikel 8.3 van de Tweede Princiepsovereenkomst weggelaten, waarvan de 
tekst gaat als volgt (weergave):

 

“8.3. Indien zulks wordt overeengekomen op het Overlegcomité kan Stad, voor het vervullen van haar 
stedelijke opdrachten, op passende wijze, en op haar kosten, de Zone 5, ondergronds dan wel 
bovengronds, al dan niet tijdelijk, gebruiken of bebouwen. 

 

Dergelijk gebruik of bebouwing moet de goedkeuring wegdragen van beide Partijen. Ieder voorstel 
met betrekking tot dergelijke gebruik of dergelijke bebouwing, dient daartoe overeen gekomen te 
worden tussen Partijen binnen  het Overlegcomité.  Het voorstel mag slechts worden geweigerd 
indien er onredelijke hinder  wordt veroorzaakt  voor de bezoekers, bewoners  of  gebruikers van het 
Project Turnova,  of indien  de belangen van Partijen en/of het Project , en in het bijzonder de 
commerciële belangen,  worden  geschaad.”
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5.4. Aan voormeld openbaar domein wordt door de Private Partner, om niet en van zodra 
aangelegd, overgedragen:

 

- het binnenplein van Kavel 9 – Schakel – Residentie Academie, en

- de doorgang tussen kavel 11 en de Kunstencampus,

 

zoals indicatief aangeduid op bijgevoegd plan.

 

 

Artikel 6. Afspraken met betrekking tot de ondergrondse parking

 

Middels onderliggende overeenkomst komen Partijen overeen, als wijziging van de 
afbakening van het openbaar domein in de Tweede Princiepsovereenkomst, om de ruimte 
ingenomen door de toegangshelling voor de parking en aanpalende installaties niet 
opgenomen wordt in “zone 4 – toekomstig openbaar domein”, maar wel in “zone 3B – privaat 
te ontwikkelen gedeelte”.

 

 

Artikel 7. Aanpassing van rooilijnplannen

 

Partijen komen overeen, elk binnen hun mogelijkheden en binnen de kortst mogelijke 
termijnen, het nodige te ondernemen om de rooilijn en andere plannen te conformeren aan de 
afspraken tussen Partijen, in overeenstemming met de toepasselijke wettelijke bepalingen, 
meer bepaald (cf. indicatieve aanduiding op bijgaand plan):

 

“A” Academieplein volledig op te nemen in toekomstig openbaar domein “zone 4”;

“B” Parkeerhelling niet op te nemen in toekomstig openbaar domein, wordt “zone 3B”;

“C” Aanpassen van rooilijn Dessauerplein na bouwen  kavel 16 en gronden “De ARK”;

 

 

Artikel 8. Afspraken met betrekking tot het dakterras
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Partijen komen overeen dat het dakterras voor het publiek toegankelijk is onder 
hiernagenoemde voorwaarden:

 

 Gedurende een evaluatieperiode van 6 maanden ingaande bij de ondertekening van deze 
Overeenkomst:

 

 het dakterras kan vrij betreden worden door het publiek (individuele bezoekers, niet zijnde de 
mensen die in de toren werken of wonen of hun bezoekers of de bezoekers van het 
restaurant of bezoekers in georganiseerde groepen), ENKEL INDIEN er door de Stad alsdan 
een toezicht op het dakterras wordt gegarandeerd en verzorgd. De toegang geschiedt dan 
onder de verantwoordelijkheid van Stad Turnhout. In het geval toezicht gegarandeerd is 
wordt de toegang in onderling overleg overeengekomen;

 

 het dakterras kan betreden worden door het publiek in georganiseerde groepen (niet zijnde 
de mensen die in de toren werken of wonen of hun bezoekers of de bezoekers van het 
restaurant) INDIEN:

 

 onder aanwezigheid van een vertegenwoordiger of aangestelde van de Stad, onder de 
verantwoordelijkheid van de Stad;

 zonder aanwezigheid van een vertegenwoordiger of aangestelde van de Stad, maar met 
goedkeuring van de Stad, onder de verantwoordelijkheid van de Stad;

 onder aanwezigheid van een vertegenwoordiger of aangestelde van de Private Partij, onder 
de verantwoordelijkheid van de Private Partij.

 

 het dakterras wordt, voor de momenten dat er publiek, al dan niet in georganiseerde 
groepen, aanwezig is, beschouwd als een onderdeel van de openbare weg in die enkele zin 
dat de politionele diensten de bevoegdheid en de verplichting hebben op te treden tegen 
overlast en vandalisme zowel op het dakterras als in de toegang naar het dakterras waarbij de 
Private Partijen de mogelijkheid hebben om bij vaststelling van blijvend vandalisme of overlast 
op het dakterras of de toegang tot het dakterras, de toegang tot het publiek te ontzeggen;

 

 ieder bezoek aan het dakterras dient te gebeuren met eerbied voor de bewoners van de 
woningen en het personeel en de bezoekers van het restaurant;

 

 de bestendige staat van netheid en onderhoud valt onder de bevoegdheid van de Private 
Partijen onverminderd de verantwoordelijkheid voor de Stad voor haar bezoekers en waarbij 
de Stad, indien van toepassing, uitdrukkelijk de bezoekers uitdrukkelijk zal worden gewezen 
op hun verplichting tot het bewaren van de netheid;
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 De toegankelijkheid van het dakterras en de voorwaarden, worden door de Private Partijen, 
na goedkeuring van de Stad, kenbaar gemaakt bij de ingang van de woontoren;

 

 De toegang naar en tot het dakterras wordt door Partijen na de proefperiode geëvalueerd en 
kan worden bijgestuurd.

 

Artikel 9. 

 

Partijen bevestigen voor het overige, met name voor zover er in deze Overeenkomst niet 
wordt van afgeweken, hun verbintenissen om het Project zoals geactualiseerd, te realiseren 
en/of te laten realiseren.

 

Bijlagen

 

Planmatige aanduiding van de uitbreiding van het Projectgebied en de aangepaste zonering. (einde 
tekst)

Juridische grond
Artikelen 40 en 41 van het Decreet Lokaal Bestuur inzake de bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële verplichtingen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad beslist het Addendum bij de Tweede Princiepsovereenkomst, zoals hierboven 
vermeld, goed te keuren en gelast het college met de verdere opvolging en uitvoering ervan.

Bijlagen
1. 20200130_Turnova_horecaterrassen_indicatief_A3.pdf
2. 20190729_Turnova_cameraschema.pdf
3. 20190729_Rooilijn_aanpassingen.pdf
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STATUUT VAN DE
CAMERA’S VOLGENS DE
CAMERAWET

NIET-BESLOTEN RUIMTE

1  2  3  4  5  10
13  14  15  16  17  18

BESLOTEN

6  7  8  9  11  12

SIGNALISATIEBORDJE
CAMERABEWAKING
Gegevensbeheer:
Lokale Politie Turnhout

Overleg met politie  12 juni 19

Enkel overheid
> doorsturen naar lokale
politie

Camera’s

Privaat beheer
> ter beschikking houden
van politie

Camera’s
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Addendum 2e Princiepsovereenkomst

Aanpassingen rooilijn op te maken
A: Academieplein volledig in openbaar domein “ZONE 4”

B: Parkeerhelling uit het over te dragen openbaar domein halen, blijft privaat eigendom “ZONE 3”.

C: Na verdere uitwerking van de bouwplannen voor kavel 16 en de eigendommen “De Ark” in Schoolstraat-Akkerpad wordt ook een 

aangepaste rooilijn voor Dessauerplein opgemaakt: schrappen noodtrap Kunstencampus, rechttrekken fietsroute Schoolstraat. 

D: Opname Theaterplein en Bloemekesgang in statuut  “ZONE 6 -kavel1”D: Opname Theaterplein en Bloemekesgang in statuut  “ZONE 6 -kavel1”

“privaat eigendom met stedenbouwkundige erfdienstbaarheid van openbare weg”

Percelen 

DE ARK

A

C

Huidige rooilijn

D

Huidige rooilijn

Bijkomend openbaar 

domein

Niet meer over te dragen 

naar openbaar domein

B
Bijkomende 

erfdienstbaarheid 

“openbare weg”

40/56



41/56

Marc Boogers
Mobiliteit

9 2020_GR_00074 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake 
Schorvoortberg - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 4 augustus 2016 hechtte het college van burgemeester en schepenen goedkeuring aan de uitrol 
van de elektrische laadpalen. Fluvius neemt de uitvoering op zich.

Het college van burgemeester en schepenen hechtte op 29 november 2018 goedkeuring aan de lijst 
met interessante locaties voor de plaatsing van een elektrische laadpaal, waaronder ook de omgeving 
van de parochiezaal in Schorvoort.

Argumentatie
Fluvius realiseert de plaatsing van de elektrische laadpalen, zoals voorgeschreven in het Clean Power 
for Transport Plan van de Vlaamse regering.

Voor de keuze van de locaties van de laadpunten werden een aantal aanbevelingen en dwingende 
richtlijnen bepaald zoals bijvoorbeeld de toegankelijkheid van de parkeerplaatsen en de aanwezigheid 
van 400V-net.

De 2 parkeerplaatsen bij het laadpunt worden voorbehouden voor elektrische voertuigen. Hiervoor 
moet het verkeersbord E9a met symbool van een stekker geplaatst worden.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de politie van het 

wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op de politie van het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de 
verkeerstekens.

 De omzendbrieven van 3 april 2009 en 25 april 2003 betreffende de parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

Financiële informatie
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Financiële informatie
geen financiele gevolgen

Besluit
Artikel 1
Er wordt goedkeuring gehecht aan de hierna volgende aanvullende reglementen op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake Schorvoortberg.

Artikel 2
De eerdere beslissingen van de gemeenteraad inzake een aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer met betrekking tot Schorvoortberg worden opgeheven.

Artikel 3
Een zone 30 schoolomgeving is afgebakend in een deel van de Schorvoortstraat en Schorvoortberg.

De aanduiding gebeurt met de verkeersborden A23 met de schoolkinderen en de zoneborden met 
snelheidsbeperking van maximum 30km/u F4a en F4b. In Schorvoortberg is dit ter hoogte van het 
kruispunt met Bergbeemden.    

Artikel 4
Parkeerplaatsen voor personen met een handicap zijn aangeduid:

 op de parking voor de kerk, nabij de ingant van de kerk.
 op de 2 parkeerplaatsen naast de ingang van de parochiezaal.

De aanduiding gebeurt met het verkeersbord E9a voorzien van een pictogram 'persoon met een 
handicap'.

Artikel 5
Er kan geschrankt geparkeerd worden in de parkeerstroken, afwisselend langs de straatkant met de 
oneven huisnummers en de even huisnummers.

De stroken waar er een parkeerverbod geldt, worden aangeduid met de verkeersborden E1 aangevuld 
met de onderborden met pijlen Xa, Xb en Xd:

 langs de kant met de oneven huisnummers geldt dit parkeerverbod vanaf de aansluiting met 
de Schorvoortstraat tot het kruispunt Bergbeemden en vanaf nr. 43 tot de aansluiting met 
Oude Dijk. 

 langs de kant met de even huisnummers geldt dit parkeerverbod vanaf nr. 36 tot het 
kruispunt Bergbeemden.

Artikel 6
Twee parkeerplaatsen voor elektrische voertuigen worden ingericht op de parking van de kerk en 
Parochiecentrum.

De parkeerplaatsen worden aangeduid met het verkeersbord E9a voorzien van een pictogram met de 
stekker.
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10 2020_GR_00075 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Gildenstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het retributiereglement op het parkeren goed.

Op 7 oktober 2019 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Gildenstraat goed.

Op 3 januari 2020 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om in te gaan op 
de vraag voor een voorbehouden parkeerplaats in de Gildenstraat.

De Gildenstraat behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde kom.

Argumentatie
Het college van burgemeester en schepenen keurde op 3 januari 2020 de inrichting goed van een 
parkeerplaats voor personen met een handicap in de Gildenstraat ter hoogte van huisnummer 47/49 . 
Deze voorbehouden parkeerplaats dient men nog op te nemen in het aanvullend reglement van de 
Gildenstraat.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 

rond parkeren voor personen met een handicap.

Financiële informatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit
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Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Gildenstraat, gestemd in de zitting van 7 oktober 2019, op te heffen en 
te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
Het parkeren wordt verboden, langs de even zijde, over de hele lengte van de straat.

De verkeersborden E1 worden aangebracht.

Artikel 3
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een handicap 
langs de oneven zijde ter hoogte van huisnummer 47/49 (één plaats).

Het verkeersbord E9a met pictogram wordt aangebracht.

Artikel 4
Een zone 30 wordt afgebakend.

De verkeersborden F4a en F4b worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 5
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht.

Artikel 6
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams Huis voor de verkeersveiligheid.
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11 2020_GR_00076 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Lodewijk De Koninckstraat. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Lodewijk De Koninckstraat goed.

Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het retributiereglement op het parkeren goed.

Op 3 januari gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om in te gaan op de 
vraag voor een voorbehouden parkeerplaats in de Lodewijk De Koninckstraat.

De Lodewijk De Koninckstraat behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde 
kom.

Argumentatie
Het college van burgemeester en schepenen keurde op 3 januari 2020 de inrichting goed van een 
parkeerplaats voor personen met een handicap in de Lodewijk De Koninckstraat ter hoogte van 
huisnummer 22. Deze voorbehouden parkeerplaats dient men nog op te nemen in het aanvullend 
reglement van de Lodewijk De Koninckstraat.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 

rond parkeren voor personen met een handicap.

Besluit
Artikel 1
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De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Lodewijk De Koninckstraat, gestemd in de zitting van 2 februari 2015 
op te heffen en te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een handicap 
langs de even zijde ter hoogte van huisnummer 22 (één plaats).

Het verkeersbord E9a met pictogram wordt aangebracht.

Artikel 3
Het parkeren wordt verboden:

 langs de oneven zijde:
vanaf het kruispunt met de Heidebloemstraat tot huisnummer 7;
vanaf de toegang tot het schooldomein tegenover huisnummer 40 tot de schooltoegang 
tegenover huisnummer 16;

 langs de even zijde:
vanaf het kruispunt met de Tramstraat tot huisnummer 22;
vanaf huisnummer 40 tot huisnummer 56.

De verkeersborden E1 worden aangebracht.

Artikel 4
Een zone 30 wordt afgebakend.

De verkeersborden F4a en F4b worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 5
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht.

Artikel 6
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams Huis voor de verkeersveiligheid.
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Initiatiefrecht

IR 1 Motie/voorstel tot beslissing van raadslid Wout Schafraet: Motie tegen de 
verhoging van de sociale huurprijzen
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet, Kelly Verheyen, Paul Van 
Miert, Hannes Anaf, Reccino Van Lommel, Bart Voordeckers en Eric Vos.

Notulen stemresultaten
 

Er waren 21 nee stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul 
Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, mevrouw Astrid Wittebolle, 
de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Stijn 
Adriaensens, mevrouw Peeters Dominique, de heer Moelans Paul, mevrouw Savannah Van Dongen, 
de heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Koen De 
Busser, de heer Hannes Anaf, de Heer Achraf El Yakhloufi, de heer Wannes Starckx, de heer Jeff 
Dierckx en de heer Bart Voordeckers - raadsleden.

Er was 1 ja stem nl. van de heer Wout Schafraet - raadslid.

Er waren 11 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Mario Geys, de heer Peter 
Janssens, de heer Kevin Janssen, de heer Eddy Grooten, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter 
De Quick, de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Peter Roes en de heer Rudy Elst - 
raadsleden.

Indiener(s):
Wout Schafraet,                      PVDA                   
Toelichting:
Sinds 1 januari 2020 krijgen de sociale huurders een nieuwe factuur in de brievenbus. De Vlaamse 
regering besliste dat de huurprijzen van sociale woningen de marktprijs en het gezinsinkomen moeten 
volgen. Verder wordt er een energiecorrectie doorgevoerd waardoor energiezuinige woningen een 
toeslag krijgen. Een lopend contract aanpassen op de private huurmarkt is onmogelijk, maar in de 
sociale huisvesting mag blijkbaar alles.

Werk maken van betaalbaar wonen is dringend en het is de verantwoordelijkheid van alle 
beleidsniveaus. Maar deze beslissing van de Vlaamse regering is een slag in het gezicht voor 
mensen met de laagste inkomens. Volgens de cijfers die de stad heeft opgevraagd bij de 
sociale huisvestingsmaatschappij moeten 93% van de 1154 sociale huurders nu meer betalen 
dan voor de huurprijsaanpassing. Eén op vijf sociale huurders moet zelfs meer dan €100 per 
maand extra betalen.

Dat de prijzen van sociale woningen de marktprijs moeten volgen is de wereld op zijn kop. 
Sociale huisvesting moet net druk uitoefenen om ook de prijzen op de private huurmarkt naar 
beneden te trekken, niet andersom.

Ook de zogenaamde energiecorrectie is alles behalve correct. Wat ooit aangekondigd werd als 
een energiekorting, komt nu bij de sociale huurders terecht als een energietoeslag. Wat de 
sociale huurders uitsparen aan energie-uitgaven, betalen ze nu extra aan De Ark terug via een 
hogere huur.
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Tenslotte is ook de berekening op basis van het gezinsinkomen waarbij ook uitkeringen en de 
inkomens van inwonende kinderen onder de 25 jaar worden meegerekend, onrechtvaardig. 
Jongeren die nog thuis wonen maar die sparen om een eigen toekomst uit te bouwen moeten 
nu plots volledig bijdragen in de kosten van de woning.

Gelet op het feit dat de gemeenteraad van Schelle, op initiatief van burgemeester Rob Mennes 
(CD&V), een motie goedkeurde die deze maatregel van de Vlaamse regering verwerpt. Gelet 
op het feit dat ook in Willebroek, op initiatief van Marc De Laet (sp.a), een gelijkaardige 
motie werd goedgekeurd.

Gelet op het feit dat de Turnhoutse sociale huurders extra zwaar getroffen worden (een 
prijsverhoging voor 93% van de sociale huurders). 

Gelet op het feit dat de leden van de gemeenteraad, de volksvertegenwoordigers van onze 
stad, moeten opkomen voor alle inwoners, ook en in het bijzonder voor zij die het moeilijk 
hebben. 

Besluit:

Artikel 1: 
De Turnhoutse gemeenteraad roept de bevoegde minister van Wonen, Matthias Diependaele, 
op om de herberekening van de sociale huurprijzen, ingevoerd op 1 januari 2020, terug in te 
trekken.

Artikel 2: 
Deze motie wordt overgemaakt aan:

 N-VA minister van Wonen Matthias Diependaele
 ter kennisgeving aan de leden van de Vlaamse regering

IR 2 Voorstel tot beslissing van raadslid Reccino Van Lommel: Nieuwe 
straatnamen
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Els Baeten, Astrid 
Wittebolle, Bart Voordeckers, Wout Schafraet en Francis Stijnen.

De gemeenteraad stemde neen met 21 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Peter Segers – 
voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, 
mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – 
schepenen; de heer Stijn Adriaensens, mevrouw Peeters Dominique, de heer Moelans Paul, mevrouw 
Savannah Van Dongen, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, mevrouw Annemie Der 
Kinderen, de heer Koen De Busser, de heer Hannes Anaf, de Heer Achraf El Yakhloufi, de heer 
Wannes Starckx, de heer Jeff Dierckx en de heer Wout Schafraet - raadsleden.
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Er waren 8 ja stemmen  nl. van de heer Bart Voordeckers, de heer Reccino Van Lommel, de heer 
Mario Geys, de heer Peter Janssens, de heer Kevin Janssen, de heer Eddy Grooten, de heer Jan Van 
Steenbergen en de heer Dieter De Quick - raadsleden.

Er waren 4 onthoudingen nl. van de heer Eric Vos, Luc Debondt, Peter Roes en Rudy Elst - raadsleden

Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Motivering:

Gelet op het feit dat het stadsbestuur vaststelt dat er in verhouding maar weinig straten naar 
vrouwen die een bijzondere band met Turnhout hadden, werden genoemd;

Overwegende dat we aan deze vaststelling kunnen tegemoetkomen door alvast twee namen 
voor te dragen die bij een volgende naamgeving kunnen aangewend worden;

Overwegende dat Zuster Maria-Jozefa hiervoor in aanmerking komt:

- zij werd geboren in Turnhout op 30 september 1883 en trad in 1901 in bij de Reguliere 
kanunnikessen van het Heilig Graf in Turnhout

- zij vernederlandste tussen 1906 en 1911 het onderwijs (lager en middelbaar) in het Heilig 
Graf en was hiermee een pionier in Vlaanderen

- zij organiseerde in 1911 de eerste Nederlandstalige normaalschool in Vlaanderen

- de vernederlandsing zag zij als een middel om het onderwijs dichter bij het volk te brengen

- diezelfde beweegreden zette haar ook aan om het Romeins Brevier te vernederlandsen om 
de katholieke liturgie dichter bij het volk te brengen.

- als gerenommeerd pedagoge werkte ze mee aan diverse tijdschriften in Vlaanderen en 
Nederland

Overwegende dat Grootjuffrouw Johanna de Boer hiervoor in aanmerking komt:

- zij werd geboren in Rotterdam op 27 januari 1908 en trad in 1939 in op het Begijnhof in 
Turnhout

- ze overleed in Turnhout op 28 januari 2002 als laatste begijn en werd begraven op het 
Begijnhof

- jarenlang was zij een begrip in het Turnhoutse Begijnhof

- ze was als Grootjuffrouw medeverantwoordelijk voor het bewaren van de vroomheid en het 
patrimonium van het Begijnhof

- zij stond open voor gewone mensen die het hof bezochten en was in die tijd wellicht de 
meest gefotografeerde persoon van Turnhout

- haar lange leven was een garantie voor het behoud van het unieke begijnhof-erfgoed
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Besluit:

De gemeenteraad besluit om bij een volgende naamgeving aan straten, pleinen en plantsoenen 
de namen ‘Zuster Maria Jozefa’ en ‘Grootjuffrouw De Boer’ voor te dragen.

IR 3 Voorstel tot beslissing van raadslid Reccino Van Lommel: Volksraadpleging 
ivm de verkeersmaatregelen rond Turnova
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Marc Boogers, Wout 
Schafraet, Eric Vos en Bart Voordeckers.

De gemeenteraad stemde neen met 22 stemmen op 33 stemmers nl. van de heer Peter Segers – 
voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, 
mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – 
schepenen; de heer Stijn Adriaensens, mevrouw Peeters Dominique, de heer Moelans Paul, mevrouw 
Savannah Van Dongen, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, mevrouw Annemie Der 
Kinderen, de heer Koen De Busser, de heer Hannes Anaf, de Heer Achraf El Yakhloufi, de heer 
Wannes Starckx, de heer Jeff Dierckx, Wout Schafraet en de heer Bart Voordeckers - raadsleden.

Er waren 7 ja stemmen  nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Mario Geys, de heer Peter 
Janssens, de heer Kevin Janssen, de heer Eddy Grooten, de heer Jan Van Steenbergen en de heer 
Dieter De Quick - raadsleden.

Er waren 4 onthoudingen nl. van de heer Eric Vos, Luc Debondt, Peter Roes en Rudy Elst - raadsleden

Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Motivering:

 Gelet op de toelichting die werd gegegeven op de commissie mobiliteit van 26 
februari jl om de verkeersmaatregelen rond Turnova te evalueren;

 Gelet op de vele reacties en bezwaren die burgers ons meedelen in het kader van de 
genomen maatregelen;

 Overwegende dat dergelijke ingrijpende maatregelen de mening van de bevolking 
moet wegdragen;

 

Besluit:

De gemeenteraad beslist om een volksraadpleging te organiseren in juni of september van dit 
jaar wanneer de maatregelen een jaar van kracht zijn met de vraag of zij dit circulatieplan al 
dan niet onderschrijven.

IR 4 Vraag van raadslid van raadsleden Luc Debondt, Eric Vos: stadsparkfeesten 
2020
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GOEDGEKEURD
Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Debondt en Eric Vos.

 

Indiener(s):
Luc Debondt,                      T.I.M.                   ; Eric Vos,                      T.I.M.                   
Toelichting:
Wat met de stadsparkfeesten 2020 ?

Is er nog geen vereniging gevonden ?

Gaat de stad terug zelf dit evenement organiseren ?

Komt er geen editie 2020 meer ?

IR 5 Vraag van raadslid van raadslid Jan van Steenbergen: Stadsparkfeesten
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Jan Van Steenbergen, Eric Vos en Paul Van 
Miert,

 

Indiener(s):
Jan van Steenbergen,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Nadat het College de 11-juliviering vorig jaar in de ijskast stopte, dit jaar het

Verloren Mondagh-gebeuren van de kalender verdween, dreigen nu ook de

Stadsparkfeesten in het water te vallen.

Vorig jaar al werden deze feesten uitbesteed. Turnhout Tigers nam de uitdaging

aan om de organisatie, met logistieke stadsondersteuning, over te nemen.

Begrijpelijk, gezien de verstandhouding met het huidige stadsbestuur, stond deze

vereniging nu niet direct te springen om opnieuw met de Stad in zee te gaan.

1. Waarom werd er pas in het College van 16/01/20 een oproeping met beperkte 

inschrijvingstermijn gelanceerd voor een vierdaags evenement dat 4 maanden 

later plaats moet vinden? 

2. Omdat er geen geïnteresseerde verenigingen waren, werd een tweede oproep
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uitgeschreven. De inschrijvingstermijn bedroeg welgeteld 1 week. Waarom werden 

de voorwaarden aangepast en op vraag van wie?

3. Zijn er geïnteresseerden na de tweede oproep?

- Zo ja, welke?

- Indien niet, betekent dit dan het einde van de Stadsparkfeesten of is er een plan B?

4. Waarom wil het huidige bestuur de "volkse" evenementen niet meer in eigen beheer

organiseren?

IR 6 Vraag van raadslid van raadslid Reccino Van Lommel: Intergemeentelijk 
ruimtelijk beleidsplan
GOEDGEKEURD

Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Els Baeten en Marc Boogers

Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Op de webstek https://omgeving.vlaanderen.be/intergemeentelijk-ruimtelijke-beleidsplannen lezen we 
inzake intergemeentelijk ruimtelijke beleidsplannen: “Het decreet van 8 december 2017 
introduceerde in de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening een  volledig nieuw planningssysteem met 
de beleidsplanning. De inzet van het ruimtelijk veranderingstraject op het terrein kan versneld worden 
door te stimuleren om de bestaande structuurplannen te vernieuwen, in inhoud en vorm, naar een 
beleidsplan. 
De strategische visie BRV stelt dat lokale besturen in hun beleidsplannen de (boven)lokale uitdagingen 
formuleren die zij wensen aan te gaan en de ruimtelijke werven die zij willen realiseren. Het Vlaams 
ruimtelijk beleid stimuleert daarbij een bovenlokale geïntegreerde gebiedswerking. Maatschappelijke 
en ruimtelijke vraagstukken hebben immers vaak een duidelijke bovenlokale dimensie. In lijn met 
deze ambities van de strategische visie BRV werd expliciet de mogelijkheid van een intergemeentelijk 
beleidsplan ingevoerd. De juridische mogelijkheden op dit vlak zijn zeer flexibel ontworpen 
(intergemeentelijke strategische visie en/of intergemeentelijke beleidskaders kunnen naargelang 
behoefte gecombineerd worden) en moeten een stimulans tot intergemeentelijk 
beleidsplanningsinitiatief zijn.”

 

De Vlaamse overheid suggereert dus duidelijk dat gemeenten inzake ruimtelijke ordening 
gaan samenwerken en biedt daartoe de mogelijkheden om dat ook daadwerkelijk te gaan 
organiseren. Aangezien Turnhout niet wenst over te gaan tot het nemen van een initiatief in 
het perspectief van een mogelijke fusie van de vier gemeenten van de Stadsregio, maar wel 
pleit voor een intensievere samenwerking tussen deze gemeenten, ligt een initiatief ten 
voordele van een intergemeentelijk ruimtelijk beleidsplan voor de hand. Het ligt immers voor 
de hand dat onze stad als grootste partner het initiatief neemt in de geest van het vrij recente 
decreet.

 

https://omgeving.vlaanderen.be/intergemeentelijk-ruimtelijke-beleidsplannen
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1. Welke initiatieven zijn tot dusver genomen door ons stadsbestuur in de geest van 
genoemde introductie in de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening?

2. Heeft de bevoegde schepen het voorbije jaar reeds een initiatief genomen om met de 
collega’s van de andere gemeenten deze zaak te onderzoeken op haar mogelijkheden? 
Welke waren hiervan de resultaten?

3. Welke visie ter zake verkondigt de bevoegde schepen op een dergelijk overleg namens 
onze stad?

4. Welke ruimtelijke problematieken zijn dermate relevant voor Turnhout om aangekaart 
te worden in deze context bij de andere gemeenten?

5. Welke ruimtelijke problematieken ziet de schepen in de omliggende gemeenten om te 
onderzoeken in functie van een afstemming op de Turnhoutse situatie?

6. Hoe staat de schepen tegenover de mogelijkheid om op zijn minst een 
Intergemeentelijke Commissie Ruimtelijke Ordening in het leven te roepen?

7. Tegen wanneer voorziet de schepen een concreet kader voor een intergemeentelijk 
ruimtelijk beleidsplan? Kan de IOK hier een begeleidende rol spelen?

8. Overweegt de schepen overleg met het kabinet van Vlaams minister van Omgeving 
Zuhal Demir om deze aangelegenheid inhoudelijk en structureel te stofferen?

IR 7 Vraag van raadslid van raadslid Bart Voordeckers: regenboogzebrapad
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers en Kelly Verheyen.

 

Indiener(s):
Bart Voordeckers,                      Open VLD                   
Toelichting:
Op vraag van een gemeenteraadslid van N-VA besliste de gemeente Beerse om een 
regenboogzebrapad aan te leggen om meer aandacht te vragen voor de strijd tegen homo- en 
transfobie. In de gemeente Rijkevorsel werd eerder al zo'n zebrapad aangelegd.

Open Vld stelde op de gemeenteraad van 29 mei 2017 al voor om ook in Turnhout een 
regenboogzebrapad aan te leggen in navolging van andere steden zoals Brussel en Antwerpen. In een 
antwoord op een schriftelijke vraag van eregemeenteraadslid Pierre Gladiné op 11 oktober 2017 
stelde het schepencollege evenwel dat 'we echter niet de intentie hebben om een regenboogzebrapad 
aan te leggen'. Een betreurenswaardig standpunt.

Op de commissie 2 van 15 januari 2020 werd de deelname van Turnhout aan de PAARS-
campagne voorgesteld. Een wereldwijde campagne tijdens de week van 17 mei om het Het 
LGBTQ+-thema bespreekbaar maken in klassen en steun en solidariteit te betonen aan 
LGBTQ+-jongeren. Het is een goed signaal dat we deze campagne als stadsbestuur 
ondersteunen, het zou nog een veel beter signaal zijn als we deze steun niet enkel publiek 
maken tijdens deze ene week, maar wel het ganse jaar door in het straatbeeld.

Daarom zou ik graag willen vragen of het schepencollege nu wel bereid is om een 
regenboogzebrapad aan te leggen in onze stad, bij voorkeur uiteraard tegen 17 mei 2020, de 
Internationale Dag tegen Homofobie en Transfobie. 
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BESLOTEN ZITTING
21:50 - De voorzitter schorst de zitting

22:08 - De voorzitter opent de besloten zitting

12 2020_GR_00077 Goedkeuring van de overdracht van een personeelslid 
van het OCMW naar de Stad - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Ann Claessen, voltijds statutair personeelslid bij het OCMW, werd opgenomen in de reserve 
hoofdmedewerker secretariaat Stedelijke Basisschool.

Het college van burgemeester en schepenen vroeg op 30 januari 2020 aan OCMW Turnhout om een 
statutair personeelslid te detacheren of over te dragen.

De raad voor maatschappelijk welzijn opteerde er op 2 maart 2020 voor om Ann Claessens over te 
dragen naar de Stad. Dit kan volgens decreet lokaal bestuur artikel 197 enkel mits goedkeuring door 
de gemeenteraad. De raad vroeg dan ook de goedkeuring van de gemeenteraad voor de overdracht 
van dit personeelslid en dit met ingang van 2 maart 2020.

Argumentatie
Ann Claessen is een voltijds statutair personeelslid op niveau B3.

Bij het OCMW heeft Ann Claessen de graad 'dossierbeheerder administratie Sociale zaken'. Bij de Stad 
wordt zij ingeschaald in de gelijkwaardige graad 'consulent'. 

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur artikel 197 stelt dat de raad voor maatschappelijk welzijn personeel kan 
overdragen aan de gemeente die door het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn wordt 
bediend, op voorwaarde dat de geldende rechtspositieregeling van het personeel nageleefd wordt, en 
na goedkeuring van de gemeenteraad van de gemeente die door het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn wordt bediend. 

Artikel 231 van de rechtspositieregeling Stad Turnhout stelt dat het overgedragen personeelslid zijn 
graad, zijn salarisschaal en zijn geldelijke en schaalanciënniteit behoudt. De overgedragen 
personeelsleden komen op dezelfde wijze in aanmerking voor bevordering en interne mobiliteit zoals 
de andere personeelsleden. 

Financiële informatie
Visum verleend

Financiële informatie
budget is voorzien

Besluit
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Artikel 1
De gemeenteraad hecht bij geheime stemming in besloten zitting en met 33 stemmen op 33 
stemmers haar goedkeuring aan de overdracht van een statutair personeelslid van het OCMW, met 
name Ann Claessen, naar de Stad en dit op 2 maart 2020. 

13 2020_GR_00078 Goedkeuring van de overdracht van een personeelslid 
van het OCMW naar de Stad - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Het college van burgemeester en schepenen vroeg op 6 februari 2020 aan OCMW Turnhout om een 
contractueel personeelslid te detacheren of over te dragen.

De raad voor maatschappelijk welzijn opteerde er op 2 maart 2020 voor om Liesbeth Stappaerts over 
te dragen naar de Stad. Dit kan volgens decreet lokaal bestuur artikel 197 enkel mits goedkeuring 
door de gemeenteraad. De raad vroeg dan ook de goedkeuring van de gemeenteraad voor de 
overdracht van dit personeelslid en dit met ingang van 6 maart 2020.

Argumentatie
Liesbeth Stappaerts is een halftijds personeelslid. Omwille van de medische herplaatsing naar een 
lagere graad kan zij nog 8 jaren werken op niveau B3.

Bij het OCMW heeft Liesbeth de graad 'administratief medewerker'. Bij de Stad wordt zij in dezelfde 
graad gezet. 

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur artikel 197 stelt dat de raad voor maatschappelijk welzijn personeel kan 
overdragen aan de gemeente die door het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn wordt 
bediend, op voorwaarde dat de geldende rechtspositieregeling van het personeel nageleefd wordt, en 
na goedkeuring van de gemeenteraad van de gemeente die door het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn wordt bediend. 

Artikel 231 van de rechtspositieregeling Stad Turnhout stelt dat het overgedragen personeelslid zijn 
graad, zijn salarisschaal en zijn geldelijke en schaalanciënniteit behoudt. De overgedragen 
personeelsleden komen op dezelfde wijze in aanmerking voor bevordering en interne mobiliteit zoals 
de andere personeelsleden. 

Financiële informatie
Visum verleend

Financiële informatie
budget is voorzien

Besluit
Artikel 1
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De gemeenteraad hecht bij geheime stemming in besloten zitting en met 33 stemmen op 33 
stemmers haar goedkeuring aan de overdracht van een contractueel personeelslid van het OCMW, 
met name Liesbeth Stappaerts, naar de Stad en dit op 6 maart 2020. 

Een arbeidsovereenkomst voor bedienden van onbepaalde duur wordt opgemaakt vanaf 6 maart 
2020.

2 maart 2020 22:24 - De voorzitter sluit de zitting

Filip Buijs Peter Segers
Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad


